

## Unidades de la aviación de EE. UU. llegarán a España en visita de cortesía

### Se encuentra en Madrid el delegado de Egipto en la Liga Árabe

### Numerosos extranjeros a la Feria de Sevilla

Madrid.— El doctor don Antonio Facio Ulloa, nuevo embajador de Costa Rica en España, que llegó el sábado a Madrid, es una de las figuras científicas preminentes de su país. Ostenta el cargo de presidente de la Facultad de Medicina y del Colegio de Médicos y Cirujanos. A uno de nuestros redactores ha hecho las siguientes declaraciones:

"Cuando se me hizo el ofrecimiento de representar a mi país como embajador en España, sin medir mis capacidades, lo acepté, con la alegría de venir al regazo materno del que recibimos la luz y calor inextinguibles, la fe que nos redime, la lengua más bella de todas las que se hablan en el Mundo, y los ideales indomables que España tiene por encima de los siglos sobre un Continente que siempre será suyo".

Terminó sus manifestaciones diciendo que trae el propósito de incrementar grandemente las relaciones comerciales y culturales entre los dos países.—Cifra.

### EL DELEGADO EGIPCIO EN LA LIGA ARÁBE, EN MADRID

Madrid.— El delegado egipcio en la Liga Árabe, que se encuentra en Madrid, después de un breve viaje por la zona española del protectorado de Marruecos visitó esta mañana, acompañado del agregado cultural de la Embajada egipcia en Madrid, al director general de Marruecos y Colonias, en su despacho oficial.

La visita tuvo por objeto saludar al director general citado, y hacerle presente su gratitud hacia las autoridades españolas de la Península y del Protectorado con motivo de su viaje a Marruecos y su estancia en España. La entrevista fué muy cordial.—Cifra.

### VISITA DE CORTESÍA

Madrid.— Algunas unidades aéreas de caza de reacción que forman parte de la segunda división aérea de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos en Europa que cuenta con aviones muy modernos, realizaron una visita de cortesía a España durante la semana de la Feria sevillana.

El día 17 de Abril se espera lleguen a Barajas unos aviones "Republic Fair Thunderjet", cazas bombarderos que seguidamente continuarán su viaje hasta Sevilla. Después de una breve estancia en esta ciudad regresarán al aeródromo de Barajas el día 21.

En ambas ciudades se exhibirán estos cazas de reacción, siendo probable que realicen unos breves vuelos de exhibición.—Cifra.

### A LA FERIA DE SEVILLA

Irún.— Numerosas caravanas de automóviles cruzan la frontera, con dirección a Sevilla, para pasar allí los días de feria y asistir a las corridas de toros.—Cifra.

### LLEGADA DE UN MAGNATE DEL TURISMO YANQUI

San Sebastián.— Han llegado, procedentes de la frontera de Irún, el presidente de la American Export Association, la más importante entidad de turismo en Norteamérica, acompañado de su esposa, una hija y la secretaria, y el vicepresidente de la misma asociación con su esposa.

Después de cenar han emprendido viaje a Madrid.—Cifra.

## Homenaje a los marqueses de Villaverde

### Les ha sido tributado en el pueblo jiennense de Mancha Real

Jienn.— El Ayuntamiento de Mancha Real, ha rendido hoy un homenaje a los marqueses de Villaverde y a su primogénita.

A tal efecto, los marqueses, acompañados de sus padres los condes de Argillo, del Prelado de la diócesis, doctor García de Castro, gobernador civil de la provincia, alcaldes de Jaén y Mancha Real y otras autoridades, se trasladaron desde la finca "Arroyo VII" al pueblo, donde fueron entusiastamente recibidos por una gran multitud que les aclamó. Penetraron seguidamente en la iglesia parroquial donde se cantó una solemne Salve.

Después asistieron a una recepción en el salón de actos del Ayuntamiento, siendo obsequiados con una copa de xano español.

La muchedumbre, concentrada en la plaza pública, obligó a los marqueses a asomarse varias veces al balcón principal para aclamarlos de nuevo. Terminada la recepción, los marqueses de Villaverde regresaron a la finca de los Condes de Argillo.—Cifra.

## Propone la "deshumanización" de una zona en Corea, estableciendo una mortífera "zona neutra"

Washington.— El representante demócrata Albert Gore, que probablemente dispone de información atómica por haber oído las declaraciones de funcionarios de la Comisión de energía atómica con motivo de la discusión de los créditos destinados a la misma, ha propuesto, en carta dirigida al presidente Truman la "deshumanización" de una franja de terreno coreano, por medio de radiaciones venenosas, constituyendo una "tierra de nadie" cuya violación significaría la muerte de todo el que la intente.

Se trata de la "contaminación radiológica" de la superficie de esta franja, cuya longitud habría de ser de 100 a 200 kilómetros, su anchura, de varios

### La clausura del Congreso Nacional de Sanitarios



El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, pronunciando su importante discurso en el acto de clausura del III Congreso Nacional de Sanitarios.

### Hallazgo de importantes yacimientos de plata y plomo en Avila

Barco de Avila.— Importantes yacimientos de plata y plomo han sido descubiertos en el término municipal de Avionguilla, en el lugar denominado "Carganta de los Caballeros". De las galerías abiertas han sido extraídos varios miles de kilos de metal.—Cifra.

### Detención de los autores del atraco a una sucursal de un Banco en Barcelona

Barcelona.— Nota de la Jefatura Superior de Policía. El día 30 del pasado mes de Marzo, a las 19.30 horas, varios individuos entraron en la sucursal del Banco Español de Crédito de la calle de Mallorca, 537, y amenazando con sus pistolas a los empleados, les obligaron a que les entregaran las llaves de la caja, apoderándose de 270.000 pesetas, aproximadamente.

Las circunstancias en que se produjo el hecho y, en especial, algunos detalles tales como la fecha y hora y hasta el conocimiento del local por parte de los atracadores, hicieron sospechar fundadamente a la policía que algunos empleados de dicha sucursal estaban evidentemente complicados en este asunto. Las investigaciones, cuidadosamente llevadas a efecto, dieron lugar a la detención, por funcionarios de la Comisaría de Córdoba, de Antonio Luna León, quien confesó la participación en el hecho y señaló a los autores del mismo.

La brigada social de Barcelona, con los datos citados y otros obtenidos, ampliólos, realizó una investigación minuciosa para conocer los domicilios y verdadera filiación de los complicados, pudiendo en la misma fecha en que Córdoba dió la primera noticia, completar el servicio con la detención de los tres individuos que quedaban en Barcelona, y la orden de detención a Segovia de uno que había huido a dicha ciudad.

El robo fué planeado por un empleado de la sucursal de referencia, Miguel Bonin Pérez, el cual propuso su realización a su amigo Pedro Girau Hernández, al que asesoró sobre la fecha, hora y detalles más convenientes para que diera mejor resultado. Incluso en cierta ocasión le llevó a un local de la sucursal y le mostró detalladamente todas las dependencias para cuando tuvieran que actuar. Girau se encargó de buscar a los que habían de acompañarle, y estos fueron: el citado Antonio Luna León; Gregorio Hernández Maté y Francisco Pérez Herrero. En poder de Girau se encontraron unos dos mil pesetas y una pistola; a Francisco Pérez se le ocuparon 29.000 pesetas, aproximadamente, e igual arma, y a Antonio Luna, el que fué detenido en Córdoba, unas 57.000 pesetas y otra pistola. A Gregorio Hernández, que fué detenido en Segovia, se le ocuparon 40.000 pesetas.

A Miguel Bonin no le fué hallado dinero alguno en su poder, porque en evitación de que la policía le sorprendiera con los demás autores del delito, había eludido todo contacto y relación con ellos, hasta el momento, si bien transcurrido cierto plazo recibiera la parte que le habían comprometido a darle.

### Luchas callejeras, en Berlín

Gelsenkirchen (Alemania).— Miembros de las juventudes comunistas libérrimas alemanas y del movimiento "víctimas del fascismo" apoyados por los comunistas, han sostenido una violenta lucha callejera con la policía, al pretender la autoridad impedir una manifestación no autorizada y que se nutría de 40.000 personas procedentes muchas de ellas de la zona soviética de Alemania.—Efe.

### Propone la "deshumanización" de una zona en Corea, estableciendo una mortífera "zona neutra"

kilómetros. La población de la franja en cuestión sería, evidentemente, adecuada, y a los comunistas se les advertiría el peligro de pretender avanzar por ella. Gore dice que la contaminación del terreno no se hará por medio de explosiones atómicas, pero no indica cómo.

## Truman va a conceder a Tito 29 millones de dólares para la defensa

### Próximamente Alemania y Francia fusionarán el tráfico de 100.000 vagones de mercancías

### Campaña comunista para captar a los nazis

París.— El primero de Mayo empezará a funcionar la primera fusión de vagones de mercancías, compuesta de cien mil vagones franceses y alemanes, según ha anunciado la A.C.F. (Administración de Cooperación Europea). Esta fusión tiene por principal objeto reducir el arrastre de vagones vacíos y hacer un uso más racional de los lugares de estacionamiento de vagones de mercancías en ambos países. Se califica el sistema como "el primer paso para la integración del transporte ferroviario de Europa occidental" y se muestran esperanzados de que los demás países de Europa occidental firmen acuerdos similares.

Por primera vez en la historia de Europa, una nación podrá hacer uso de vagones construidos por otra y propiedad de ésta, durante el tiempo que sea necesario, sin tener que devolver los vagones.—Efe.

### ELECCIONES MUNICIPALES EN GRECIA

Atenas.— Los resultados provinciales de las secciones municipales celebradas en Grecia indican que Salónica se suma a Atenas y a El Pireo en su orientación derechista. Otros núcleos revelados como derechistas son la isla de Corfú y la ciudad de Tipolis, capital del Peloponeso.

Los resultados de más del sesenta por ciento de doscientos colegios de Atenas señalan una sorprendente inclinación hacia la derecha.—Efe.

### TITO, ENFERMO DEL HIGADO

Viena.— Tito salió ayer domingo de Belgrado para ser tratado de un padecimiento del hígado, resultado de un ataque que ha durado un mes, de gripe, según se anunció oficialmente.—Efe.

### LOS ROJOS QUIEREN MATAR A LOS ANTIGUOS NAZIS

Berlín.— Los antiguos nazis van a ser capturados por los rusos en una campaña del frente nacional comunista a favor de la unidad alemana.

Hasta ahora, el partido se ha limitado en su campaña a reclutar nazis en Alemania oriental, pero se dice que en la reunión citada se ha elaborado un programa destinado a penetrar en el Oeste de Alemania.

### Una inmensa muchedumbre y el Emperador en persona despidieron a Mac Arthur en Tokio

Tokio.— Se calcula en más de doscientas treinta mil personas las que han acudido a lo largo de los doce kilómetros que separa la capital del aeropuerto para despedir a Mac Arthur. El mismo emperador acudió a decirle adiós.

También las mujeres japonesas han acudido en masa a tributarle una cariñosa despedida. Un antiguo comerciante ha permanecido desde antes del amanecer ante la Embajada norteamericana y le ha rendido un saludo que antiguamente sólo se reservaba al emperador.

A pesar de su paso rígido y de sus sonrisas, Mac Arthur mostraba signos de emoción. El presidente de la Dieta japonesa le ha entregado un escrito en el que se expresa "nuestra profunda gratitud por una magnífica contribución, que no tiene paralelo, hacia nuestro país".

El general Ridgway, acudió al aeropuerto a despedir al general Mac Arthur.

### NO ACEPTA FLORES

Honolulu.— Unas 150.000 personas han tributado una acogida entusiasta al general Mac Arthur al llegar su avión a esta isla, camino de San Francisco. Entre las primeras personas que se acercaron a dar la mano al general figuraba Frank Pace, secretario del Ejército, que había llegado de Manila pocas horas antes.

El comisario de territorios bajo tutela, Elbert Thomas, llevó dos ramos de flores al general que éste no quiso aceptar. Acompañado por el almirante Randford, comandante en jefe de la flota del Pacífico, Mac Arthur avanzó a lo largo de la fila de gente que le daba la bienvenida. La esposa del general fué obsequiada con flores y saludada por las esposas

## Corea del Norte envía a la O. N. U. un mensaje con "propuestas de paz"

### Se cree que serán inaceptables

### Campaña roja pro "un acuerdo de las cinco potencias"

Lake Success.— Un portavoz de la ONU anuncia que ha sido recibido en la sede de la misma un mensaje del ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Norte, Pak Phyoung Yéng, dictado en idioma ruso y de cuyo contenido no podrá saberse nada hasta que no sea traducido totalmente.

No se duda, sin embargo, de que contiene propuestas de paz que se ajustan, por lo menos en líneas generales, a las radiadas el domingo por la emisora de Pyongyang y que la mayoría de los delegados en la ONU consideran inaceptables.

Radio Pyongyang anunció el envío de mensajes conteniendo propuestas de paz al secretario general de la ONU, Trygve Lie y al presidente del Consejo de Seguridad, el holandés Daniel B. Balluseck.

En nombre de este último, un portavoz ha declarado que el asunto de Corea no está ya en el orden del día del Consejo y que para nueva inclusión sería necesario la solicitud alguna Delegación y la aprobación del Consejo por votación. Los observadores opinan que si Rusia intenta tal inclusión, la votación correspondiente no le será favorable.—Efe.

### "CAMPANA DE PAZ" EN COREA DEL NORTE

Hong Kong.— La Radio de Pekín ha dicho hoy que los coreanos del Norte han decidido lanzar "una campaña en toda la nación" para la conclusión de un pacto de paz de cinco potencias, pero no ha aludido a proposiciones concretas de paz dirigidas a las Naciones Unidas o a cualquier otro organismo.

Según la emisora roja, en un despacho de Pyongyang, se dice que el presidente de la llamada Asamblea suprema del pueblo, Kimdubong, así como las principales figuras del Gobierno comunista y otros destacados organismos, decidieron el viernes último lanzar una campaña para la recogida de firmas con miras a la concertación de un pacto de paz entre Rusia, China comunista, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.—Efe.

### TRYGVE LIE, NO HA RECIBIDO NINGUN MENSAJE

Lake Success.— El mensaje del ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Norte, recibido hoy en la ONU, va dirigido a los presidentes del Consejo de Seguridad y de la Asamblea General respectivamente, y no a Trygve Lie, secretario general de las Naciones Unidas, como se había dicho anteriormente.—Efe.

### PERDIDAS DE LA AVIACION

Cuartel General de Aviación de Extremo Oriente.— Desde que comenzó la guerra en Corea, la aviación de Extremo Oriente ha perdido en acción 184 aviones. De este número solamente han sido derribados 11 en vuelo, mientras que la aviación comunista ha perdido 314 derribados en combate o destruidos en el suelo.

La lista incluye aviones que regresaron a su base, pero que al tomar tierra resultaron averiados sin que sea económica su reparación.

### CASI TODAS LAS BAJAS ALIADAS CORRESPONDEN A NORTEAMERICANA

Chicago.— El senador republicano Styles Bridges, ha dicho esta noche que el 94 por ciento de todas las bajas habidas entre las fuerzas de las Naciones Unidas que luchan en Corea, son norteamericanas. Dijo que las pérdidas norteamericanas se calculan en 60.000 entre muertos, heridos y desaparecidos. Agregó que del millón de bajas por ambas partes contendientes, más del 75 por ciento habían sido sufridas por los comunistas coreanos y chinos.

Al hablar de la destitución del general Mac Arthur calificó de la mayor tragedia desde Pearl Harbour.

### MAS AYUDA NORTEAMERICANA A YUGOSLAVIA

Washington.— El presidente Truman ha comunicado hoy al Congreso, que se ha reservado hasta un total de 29 millones de dólares para la ayuda inmediata a Yugoslavia, mediante el envío de materiales para reformar las fuerzas defensivas de aquel país.—Efe.

### DERROTA ELECTORAL COMUNISTA

Zurich.— La población de Zurich, eligió ayer el nuevo Gran Consejo Parlamentario cantonal. Los resultados constituyen un nuevo fracaso del partido trabajo (comunista) que en el antiguo Parlamento tenía 12 diputados y ahora sólo tendrá dos.—Efe.



### El Patrocinio de San José

Presidencia de la solemnisima procesion celebrada en la mañana del domingo por el Circulo Católico de Obreros, con motivo de la festividad del Patrocinio de San José. (Foto FEDE)

## Obsesionada por un ataque aéreo, retira sus fondos del Banco

### Y luego, en su casa, le roban 330.000 dólares

Nueva York.— A la ex actriz Hope Hampton, que sacó todas sus cosas de valor del Banco hace quince días porque estaba preocupada por la posibilidad de un ataque con bombas atómicas, le han robado 330.000 dólares en joyas, dinero y pieles el sábado por la noche, según anuncia la policía.

Como todo el mundo estaba preocupado con la bomba atómica, declaró la señorita Hampton me traje todas las cosas a casa para llevarmelas a Connecticut, donde me estoy construyendo una casa.—Efe.

## Fervor carmelitano de Burgos, en el Centenario del Escapulario



El domingo se celebraron en nuestra ciudad, los actos finales de la conmemoración del VII Centenario del Escapulario. En el reportaje gráfico de Fe de aparece, en primer término, el abad de Cardena, rodeado por prebendados de la Catedral y monjes carmelitas, después del solemne pontifical de la mañana. En el resto de fotografías, publicamos las nueve bellísimas carrozas que figuraron en el cortejo procesional de la tarde.

# ACTUALIDAD BURGALÉSA

## Ayer

NO todo en la vida, felizmente, han de ser ambiciones, egoísmos o materiales afanes. Si así fuera, apenas merecería la pena de ser vida. Y por esto mismo, por que precisamente una esencial preocupación de índole moral debe presidir los más nobles empeños humanos, he aquí que, lógicamente pensando, nos satisfacía profundamente subrayar, en la solemne dominical última, dos testimonios, consoladores, bellísimos.

Vaya, en primer término, una afirmación tan fecunda como gozosa. El domingo último un halo de esplendorosa espiritualidad mariana presidió la actualidad burgalesa. Nuestra ciudad, en su severo ambiente, es mariana por excelencia. Y, antez que, por si alguien pudiera dudar, lo ratificó espléndidamente. Desde primera hora, la culminación de los brillantes actos celebrados conmemorando la gloriosa efeméride del VII Centenario del Escapulario del Carmen, puede decirse que impulsó el espíritu de la ciudad. Misas de comunión, solemne pontifical por la mañana, sirvieron de prólogo auro para la grandiosa manifestación de fe representada en la suntuosa procesión de la tarde, en honor de la augusta Madre del Carmelo. Y desde diversos pueblos de la provin-

cia, desde las distintas parroquias de la ciudad, desde los Colegios de la capital, confluieron imágenes y carrozas —¡qué espléndidas todas en su testimonio de amor y de superación en honor de la Virgen del Carmen— en la plaza del doctor Albiñana, frente al convento de P.P. Carueltas. Y, además, a lo largo del amplio recorrido, la ciudad entera, ormató ante la Santísima Virgen, en su desfile triunfal. Para cerrarse la jornada, una de esas efemérides que trascienden por largo tiempo en la memoria, con una Selva entonada por millares de gargantas, Selva fervorosamente cantada, con la dulzura de una plegaria y la reciedumbre de una afirmación rotunda de fervor religioso. Fervor religioso, timbre de honor de nuestro pueblo que en esa religiosidad cifra sus más puros anhelos.

Así fue el domingo en Burgos. Y por ser tan espléndido ese perfil que transfiguró a la ciudad en un grandioso templo, lo demás —esa bella estampa de los obreros católicos rindiendo tributo a San José, su patrono y su guía—, quedó empujado, para convertirse en una guirnalda mas de flores en esa diadema que se tejió por toda la ciudad, en este día de Abril luminoso, en honor de María, la Reina del Carmelo...—B. I.

## Los obreros del C. Católico celebraron el domingo la fiesta de su Patrono, San José

Después de los Ejercicios Espirituales practicados en la iglesia de la Merced durante la semana última y como remate de los mismos el Círculo Católico de Obreros celebró solemne el domingo la fiesta del Patrono de San José.

El primer acto de dicha solemnidad fue la misa de comunión, que celebró el R. P. Cesar Izquierdo, del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras, acercándose en ella por vez primera a la Sagrada Mesa alrededor del centenar de niños y niñas de las escuelas gratuitas que el Círculo sostiene, haciendo a continuación los socios de las diez y seis Mutualidades que integran la benemérita institución y su Consejo de Gobierno mientras la "Schola", que actuó brillantemente durante la misa con la orquesta Santa Cecilia, entonaba selectos motetes.

A las once tuvo lugar la misa solemne que ofició el delegado diocesano del Apostolado Social M. I. señor don Damián Peña Ramila, asistido de dos ordenandos, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Francisco García Ortiz, rector de la residencia de la Merced que había también dirigido los Ejercicios. Después del Santo Sacrificio, se organizó la procesión para trasladar la imagen de San José, al domicilio social del Círculo. El cortejo recorrió las calles de Merced, puente de Besón, avenida del Generalísimo, puente de Santa María,

## NOTICIAS

### MOVIMIENTO DEMOCRÁTICO.

En el Registro Civil se verificaron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonio Palacios Díez, Enrique Aparicio Barcenilla, Mercedes Moratín García, Agustín Martínez Martínez, Francisco Pérez Tejero, Carlos del Amo Manrique, José Luis García de Miguel, Araceli Peña Mozo, María Dolores Díez García, Saturnino López Sánchez y Beatriz Luco Fernández.

Defunciones: Benedito Castigosa Fernández, de Zurita, 20 años, Hospital Militar, y Carmen Camarero García, de Huerta de Arriba, diez años, Hospital provincial.

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento fue aprobada una proposición de la Alcaldía sobre ofrecimiento al Estado de un solar de la calle de San Pablo, dotación de agua y alcantarillado y depósito de la cantidad correspondiente, para la construcción de un grupo escolar, acordándose facultar al alcalde para que en unión de los concejales señores Pavón y Gonzalo, se traslade a Madrid y realice las gestiones oportunas, en relación con este asunto.

HA dado comienzo en el convento del Carmen el capítulo de la provincia religiosa de Carmelitas descalzas, llamada de San Joaquín de Navarra, para proceder a la elección de nuevos superiores, habiendo sido elegido como nuevo provincial el R. P. Anastasio del Sagrado Corazón, que en otras ocasiones ha desempeñado el mismo cargo.

CONTINUA el tiempo variable, habiendo amanecido el día de hoy nevando.

LA temperatura máxima de hoy fue de 5,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 2,0 bajo cero.



### Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS  
Vitoria, 10. Tel. 7016

IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION

Follejos - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas

Facturas - Tanteos y toda clase de trabajos tipográficos

DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES

### En modernos autopullman Bélgica-España

#### Con VIAJES MELIA

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 50 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 368. Premiados con 5 pesetas, los números terminados en 68.

### FRUTERIAS, MERCERIAS, TIENDAS DE COMESTIBLES!

## RADIOLANDIA

Lamparas alumbrado de todos los voltajes con grandes descuentos, en

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: González Iglesias, Sanz Pastor, 13 y García G. Rebollo, plaza de Vega, 13.

## El gobernador civil presidió ayer tres importantes actos sindicales

Ayer permaneció en la Casa Sindical durante cinco horas el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento señor Rodríguez de Valcarlos; en el curso de las cuales tuvo contacto directo con varios grupos de trabajadores y de empresarios, aparte de presidir tres actos sindicales de singular importancia. En primer lugar se reunió con dos miembros del Comité ejecutivo de la participación burgalesa en la 11.ª Feria Nacional del Campo, adoptándose diversas resoluciones conducentes a que esta participación refleje adecuadamente la producción agropecuaria de nuestra provincia. Después recibió, junto con el delegado provincial de Sindicatos señor Anton a los enlaces sindicales de la S.E.S.A. y a los miembros de la Cooperativa de Consumo, con quienes estudió diversos problemas que tienen planteados. Recibió a continuación a un grupo de trabajadoras de la empresa "Plastimet".

estuvieran representados empresarios y productores para servirle de asesora en estas palpitantes cuestiones.

El gobernador civil —en un discurso de orientación y saludo a los nuevos jefes de Sindicatos— dijo que el instrumento y los medios que se ponían a disposición de los dirigentes sindicales electos constituyen un arma que debe servir al engrandecimiento de la Patria y a la elevación del nivel de vida de todos los españoles. Hizo un acertado examen de las dificultades que agobian al pueblo español y a la necesidad inmediata de vencerlas, solicitando para ello la colaboración de todos y aceptando la sugerencia del señor Anton. "Lo que está en juego en esta coyuntura —señaló finalmente— es la permanencia del Régimen o de una política, sino el porvenir de España y de nuestro pueblo y es por eso que quiero hacer un llamamiento al corazón y a la voluntad de todos, no para errarles en ninguna bandera, sino para lograr la Patria grande y justa de todos los españoles".

### Al disponer de modernísimos talleres del ramo... CRISTALERIAS DEL NORTE

le permite fabricar una ALTA CALIDAD dentro de unos precios ECONOMICOS. Al precisar Vidrios de TODAS CLASES, lunas y espejos, ROTULOS DE CRISTAL Y METAL, vidrieras de arte, MOLDURAS PARA CUADROS, artículos para regalos, LUNAS DE SEGURIDAD TEMPERIT, RECUERDE el nombre de CRISTALERIAS DEL NORTE sello inconfundible de CALIDAD Y ECONOMIA.

Oficinas y ventas: Vitoria, 19. Teléfono, 2716.  
Fábrica: Puebla, 35. — Burgos. VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL.

### GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Gran Teatro: "Pacto tenebroso" (3R) y "Un hombre importante" (1). Avenida: "El orgullo de Comanche" (2) y "Tuyo es mi destino" (3). Calatrava: "La espada desnuda" (3) y "El caballero del Rey" (3). Coliseo: "Sangre en las manos" (3R) y "En el viejo Buenos Aires". Rex: "El hijo de la furia" (3) y "La niña de Luzme" (3).

Para CINE, 1, toda Inklus niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

NOTA.—Para todo lo relacionado con la información sobre Cine, Teatro, Novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

### Gobierno civil

VISITAS.— El Excmo. Sr. Gobernador Civil, en el día de ayer y en su despacho oficial, recibió las siguientes: Don Anastasio Arribas y don Abel Martínez, alcalde-presidente y miembros

### AL disponer de modernísimos talleres del ramo... CRISTALERIAS DEL NORTE

le permite fabricar una ALTA CALIDAD dentro de unos precios ECONOMICOS. Al precisar Vidrios de TODAS CLASES, lunas y espejos, ROTULOS DE CRISTAL Y METAL, vidrieras de arte, MOLDURAS PARA CUADROS, artículos para regalos, LUNAS DE SEGURIDAD TEMPERIT, RECUERDE el nombre de CRISTALERIAS DEL NORTE sello inconfundible de CALIDAD Y ECONOMIA.

### AMERICANAS SPORT

## PANTALONES ESTAMBRE

Modelos seleccionados - Últimas creaciones  
Precios para todos los bolsillos

## ALMACENES M.E.C.A.

Miranda, 6 (junto E. Autobuses)  
Confecciones - Camisería - Géneros de punto

## Del DIARIO DE BURGOS del sábado 16 de Abril de 1951

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento fue aprobada una proposición de la Alcaldía sobre ofrecimiento al Estado de un solar de la calle de San Pablo, dotación de agua y alcantarillado y depósito de la cantidad correspondiente, para la construcción de un grupo escolar, acordándose facultar al alcalde para que en unión de los concejales señores Pavón y Gonzalo, se traslade a Madrid y realice las gestiones oportunas, en relación con este asunto.

HA dado comienzo en el convento del Carmen el capítulo de la provincia religiosa de Carmelitas descalzas, llamada de San Joaquín de Navarra, para proceder a la elección de nuevos superiores, habiendo sido elegido como nuevo provincial el R. P. Anastasio del Sagrado Corazón, que en otras ocasiones ha desempeñado el mismo cargo.

CONTINUA el tiempo variable, habiendo amanecido el día de hoy nevando.

LA temperatura máxima de hoy fue de 5,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 2,0 bajo cero.

## Vida religiosa

### SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Aniceto, pp., Elias, pbr., Pedro, dc., Pablo, Isidoro, ms., Marciano, Fortunato, ms., Inocencio, ob., Esteban, Roberto, abs.

Misa con rito semidoble y color blanco, de la octava de San José, segunda oración de San Aniceto, tercera de la Virgen, cuarta Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de San José. Puede decirse misa votiva o de Difuntos.

### SANTO DE MAÑANA

Octava de la Soledad de San José. Ss. Eleuterio, ob., Perfecto, pbr.

Misa con rito doble mayor y color blanco del día de la soledad de San José, segunda oración Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de San José.

### CULTOS

MERCED.— Mañana, día 18, solemnidad de la Asociación de las Madres Cristianas. Por la mañana, a las nueve. Por la tarde, a las ocho. Se ruega a todas la asistencia a estos actos con la medalla.

### ARRIENDOS

DESEO local ventilado por zona Vadillos. Audio. San Juan, 65.

SE ALQUILA local pequeño. Informes: esta Administración.

TOMARIA en arriendo local céntrico, hasta 2.500 mensuales. Otreras, Néron Rusura 19, Transpores.

SE NECESITA piso o chalet amueblado, con baño, para el verano. Dirigirse a Teresa García, Eain Calvo 61, 3.ª izquierda.

HABITACION oficina amplia, soleada, ceda plaza Vega. Informes: Vega, 27 3.ª (puerta 11). Publicidad "Lux".

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CAMION Dodge, cuatro toneladas, en perfecto estado. Auxiliar del Automóvil.

RUBIA Citroen 11 caballos. Auxiliar del Automóvil.

EURION Ford moderno, nuevo de todo. Auxiliar del Automóvil. Molino, 17, Teléfono 1876.

SE VENDEN dos camiones 11 H. P. Fiat 501, una con toldillo, capotaolina. Tratar Félix Martínez, carretera Madrid, 65.

VENDO camion Klupp Diesel, 2 cilindros, 9 Tm., recién reparado, ruedas nuevas, documentación corriente, toda la prueba. Vicente de Mier, Carvera de Pisuerga (Palencia).

SE VENDE motor 2 caballos, con circular y servitor. Calzáda 50. Carbonella.

CAMIONEROS para 800 kilos B. 14 (Citroen). Vendo barata. Moneda, 16. "Prigo".

COCHE Buik 12 plazas, propio para viajeros. Auxiliar del Automóvil.

CAMION Diamond T. Bien de ruedas y todo en general Vendo 86.000 Ptas. Moneda, 16.

AUTOMOVILISTAS: Juntas de colata escape admisión y usos industriales. San Pablo, 39. Zarraodona.

COLOCACIONES

CARPINTERO bien entendido necesario. San Juan 45. Julio Landaburu.

SE NECESITA criado sepa andar con cargo. Alfarreros, 26.ª

SE NECESITA muchacha con informes. Aparicio y Ruiz, 16. 2.ª

SE NECESITA oficial de carretera. Tratar con José Santiago. Sasamón.

SE NECESITAN aprendices. Victoria, 9, principal, derecha.

NECESITASE señora de 40 a 55 años, para maestra. Palencia, 33, 1.ª

SE NECESITA muchacha para niños y cocinera formal. Concepción, 21, 3.ª izquierda.

SE NECESITA muchacha con informes. Calle Madrid, 4.ª dcha.

MUCHACHA se necesita, con informes. Bien retirado. Mola, 29, 4.ª izquierda.

SE NECESITA niñera, de 12 a 16 años. Informes: Mola, 29, 4.ª izquierda.

SE NECESITAN! Acuitas "El Estornino" Las Hermanas (Sevilla), solicita agentes solamente provincia.

NECESITO pastor. Villa de Potes. Informes: Mola, 29, 4.ª izquierda.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

OFICIAL de sastretería bien impuesto se necesita Sastretería Cabrito, Salas de los Infantes.

SE NECESITA criado laborioso en Villaverde Morcuillas. Manuel Izquierdo.

COMPRA Y VENTAS

POLLITOS, partidas pequeñas, todos los días, con seis días anticipación, toda clase pedidos. Álvarez Ruiz, Grupo Máxima Nebresa, Novera 6.

MAQUINAS de punto, grandes, pequeñas, todas las marcas. Fernán González, 35, bajo.

SE VENDE corteza de encaína en el cojo de San Quirce. Los Ausines (Burgos).

VENDO vestido organdi primera comunión. Morcuillo 1 y 3.

VENDO dos vestidos primera comunión niña. Sombrecería, 13, 2.ª

VENDO máquina zapatero marca Singer, a prueba. Vda. Ismael Pérez, en Tordomar.

VESTIDO vestido primera comunión niña, nuevo. Santa Agueda, 36, 1.ª izquierda.

VESTIDO primera comunión niña, nuevo. Calle derecha.

VENDO bonito vestido primera comunión organdi. Mola, 31, habitación 1.ª

VENDO 60 carros de basura en tenada. Lain Calvo, 14. Quersera.

SE VENDEN 100 pollas dos meses. Gregorio González, en Villaverde.

SE VENDE gran cantidad de basura vaca y oveja. Alfarreros 25.

TUBOS de cemento, de arpillera y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Pucnie Careaga, Burgos.

COMPRO oro, plata, platinos, alhajas, absoluta reserva. Sáenz de Santa María. San Juan, 1.ª (65).

POLLITOS los mejores y más sanos de Granja Ebro. Indiscutible. Felipe Barrisio. Merendero Miralreros o Estación Villaverde.

VENDO traje blanco esmeralda niño, magnifico estado. Llana de Alferna, 7. 2.ª

SE VENDEN cepilladoras universales, tornos (taladores, herramientas, bombas "Pra"). Comercial Distribuidora de Maquinaria. San Pablo, 13.

VINOS, aceites, maquinaria moderna, perfeccionada para elaboración. Últimos modelos Mercedón Rezola. Edif. Ingenieros. Logroño.

HUEVOS para incubar. Raza Rhode Island. Alta selección. Granja Los Cubos. Santa Agueda 44.

COMPRO papel viejo de todas clases. Archivos completos. Vallejo. San Juan, 7.

VENDO dos coches niño por traslado. San Pablo, 37, cuarto.

VENDESE elegante trapero. Primera Comunión niño. Vadillos 15.

SE VENDE vestido niña Primera Comunión. Informes, Plaza de Vega, 16. Zapatería.

VENDO paja blanca, trator Modesto Ausin. San Pedro y San Felices número 20, cuarto, centro.

SE VENDE traje niño Primera Comunión marino blanco, nuevo. San Juan 52, segundo.

SE VENDE coche — silla y cana. Razon: San Cosme, 32, segundo.

VENDO vestido niña primera comunión. Briviesca 16, primero.

VENDO vestido primera comunión, niña. Santa Clara, 6, primero.

VENDO abrigo señora casa Nueva, de entretiem. p. azul marino, talla grande. Tinte 3, 1.ª derecha.

VENDO niño bien, unos vigas hierro 4,5 m. 10 x 2. Granja Santa Bárbara, Pisonos, Burgos. Empliano Rocioerezo.

ELECTRICIDAD Y RADIO

VENDO discos zarzuelas, canciones y 8 g. lamelas, otros como nuevo. Absentarse prenderos y curiosos. Informes Administración del DIARIO.

VERDADERA ocasión. Vendo dos aparatos Philips onda corta. Otro americano y amplificador con baile, gran potencia. Ricidan, Almirante Bonifaz 15.

POR una pequeña cuota mensual puede asegurarse su receptor de radio contra toda clase de averías. Balbas, Sombrecería, 29.

VENDO radio perfecto estado o cambio por máquina de escribir. Calvario, 3, 1.ª izquierda.

ENSEÑANZAS

ALEMÁN — clases y traducciones por profesor nativo. Telf. 2942.

LATÍN, frances, ingles, algebra, trigonometría, Arimética, Cultura general. Teléfono 1823.

FINCAS

SE VENDEN pisos y plantaciones, económicos, facilidades pago. Avenida Palencia, 33, 1.ª

EL MEJOR negocio en Burgos. La instalación de un Hotel. Vendemos una en construcción, mejor sitio población, declarada de Utilidad Pública. Interes Nacional por el P.N.T. Copropiedad, venta o ferma sociedad. Informes "Prigo". Moneda, 16.

FABRICA harinas, vengo provincia, punto estratégico. 320.000 duros. Buena inversión. "Prigo". Moneda, 16.

CERCA San Gil, vengo piso libre, tres habitaciones, mucho sol, pesetas 37.500. "Prigo".

FISOS libres todos los precios puede V. comprar pequeña desarrollo, res. en comenos de los alquileres. Comercial Burgalesa. Miranda, 23.

SE VENDE casa antigua, completa. Sáenz de Santa María, San Juan, 1 (65).

GANADOS Y APEROS

VENDO cuatro pares boves de labor juntos o separados, y arado grande. Braban, Teodoro Abad.

VENDO vaca holandesa, parida de doce días, Vda. de Julio Pérez, en Caspico número 26.

SE VENDE parra 40 vides, por accidente, diez años. Máximo Baños. Bahabón de Esgueva.

TIERRAS. Alrededor población compra Comercial Burgalesa. Miranda, número 23.

VENDO pisos libres bien soleados, 26.000, 35.000, 45.000, 50.000, todo confort: 150.000. Caniero, Concepción, 2.

CASA seminueva, tres plantas, calle San Francisco junto "Campesino", vengo 100.000. "Exilio", Plaza Santa María, 4.

"ALBILLOS", vengo pisos amplios, reciente construcción, por San Gil.

"ALBILLOS", piso desahogado con patio, vengo 49.000. Plaza Vega, 36.

TRILLADORAS Ajetas, vengo 60 pares de ovejas jóvenes. Ladistao Saiz: Arcos de la Llana, número 23.

MOTOR Lister 25 H. P., Wankeshsa 30 y trilladora Ajetas número 2, con lanzapajas, vengo Jesús Baraigan, en Alcanadre (Logroño).

TRILLADORA Ajetas número 2, Ruston Arga número 2, con elevadores y lanzapajas o sin ellas, motor Lister 25 H. P., Wankeshsa 30 y Usson 30 se venden en Logroño. Marques de Murrieta, 59.

SE VENDE arado tridisco "Parlin", estado nuevo, para tractor. Precio y condiciones: Rafael Catalina, Salvador, 25. Valladolid.

VENDO avejadora Mujica Arellano, número 6. Para tratar con Luis Cabrita, Renuncio.

SE VENDE un verraco, en Peral de Arlanza. Tratar con Tomás García Ceblido.

SE VENDE carro varas seminuevo de dos caballos, propio para transportar, mucho bueno, máquina beldadora número 8 en Villaricio. Heliodora de la Fuente.

SE VENDE una máquina avejadora con motor "Berna", buen uso. Para tratar con Francisco Martínez, en Renuncio (Burgos).

## EL PRESBITERO DON FRANCISCO ALVAREZ RUIZ

Cura párroco de Revilla Vallejera, abad de la Cofradía de Nuestra Señora de Muñoz

Falleció en Revilla Vallejera el día 15 de los corrientes, a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su resignado hermano, don Zósimo Álvarez, sobrinos, don Matías, doña Severiana, don Sergio, doña Consuelo, don Félix, Sor María Cruz (Religiosa Carmelita), doña Basilia, don Francisco y doña Inés Álvarez, sobrinos políticos, doña Teresa Atienza, doña Rufina Amo, don Tomás Calvo, don Teonesto García, don Darío Sendino, doña María de los Angeles Caballero, don Celsa Mingué y don Julio Sanz y demás familia.

AGRADECERAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Revilla Vallejera, 17 de Abril de 1951.

"LA HUMANIDAD", Gran Funeraria. — San Juan, 61. Teléfono, 2004.

### Un millón de personas recibirán hoy

### a Mac Arthur en San Francisco

### Programa monstruo de homenajes en honor del ex-generalísimo aliado

La casa "Metro" le ha ofrecido cinco millones de dólares por actuar en el "cine"

**NOVA YORK** (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). Para el martes está anunciado la llegada a los Estados Unidos de la mitica personalidad del general Douglas Mac Arthur, el "Mikado Blanco", como le llaman los japoneses actualmente. El general falta de Norteamérica desde hace 14 años y el motivo de su retraso en volver a su patria no estriba en su desden hacia su país sino en el desprecio que sintió, siente y sentirá hacia los políticos. Este desprecio es natural dado que su padre, el también

general Arthur Mac Arthur, sintió en sus tiempos la misma repulsa por los logros de la política. Tengase en cuenta que estos logros son particularmente abundantes en Norteamérica a causa del especial sistema político que rige el país. El regreso del general Mac Arthur constituirá una serie de fiestas en las ciudades donde el general llegue. Está más que demostrada su popularidad entre todos los estratos nacionales; desde los chicos de las escuelas hasta las negras que remiendan y lavan ropa están todos de acuerdo en proclamar al general como el hombre más grande del país; con tanta fama y categoría como la tuvo Washington, Franklin o Lincoln, y desde luego con mucha más popularidad de Franklin Delano Roosevelt y Truman. Las ciudades han creado ya sus programas de festejos. La primera de todas ha sido San Francisco de California, punto de llegada a tierra americana del avión del general. El alcalde Robinson ha manifestado que más de un millón de personas de todos los puntos del Estado californiano se reunirán allí para darle la bienvenida. Entre este millón de personas habrá cerca de 200.000 niños de las escuelas y estudiantes de los institutos, que así podrán ver por sus propios ojos una bella página de la historia americana. El programa de San Francisco comprendía: desfile de tropas ante el general, desfiles de asociaciones y de ligas profesionales, desfile de chicos de las escuelas portadores de banderitas. Todo ello seguido de una recepción en el Ayuntamiento, para la cual están apuntadas unas 15.000 personas que constituyen las fuerzas vivas de San Francisco.

### España está de nuevo de moda en Inglaterra

### Del fútbol es lo único español que los ingleses no quieren hablar

**LONDRES** (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS). Con la presentación de credenciales del embajador de España ante Su Majestad Británica, parece que se llega al colmo de un nuevo movimiento de moda hispanica en la Gran Bretaña. En efecto, seran ya seis meses en que las cosas españolas van entrando de nuevo en este país. Esto no quiere decir que no lo estuvieran antes, pues Inglaterra y España son dos países de largos contactos de todo género a través de la historia. Lo que deseamos afirmar es que a veces las cosas de España bajan y luego vuelven a subir, como en una especie de vaivén de la moda y de la actualidad. En Londres hay exactamente 21 cabarets nocturnos, donde puede uno irse a divertir, con un sentido de la honestidad más elevado que en otros países y en otras ciudades. Sentidamente, a estos cabarets puede irse a bailar y a cenar unos platos más o menos exóticos, rociados con bebidas también caras y a ser posible extranjeras. Pues bien, entre estos 21 cabarets hay 13 donde se dan recetas de cocina española y hasta los medios para poder disponer de los ingredientes. Abundan las recetas relacionadas con el arroz: paellas, arroz con leche, huevos cubanos con arroz. También hay muchas recetas de dulces españoles, no faltando la de la clásica empanada gallega y el turrón. En suma, los redactores de los diarios encargados de estas cosas domésticas desfilan la cocina hispana estos días y hasta creamos que los libros que tratan de cocina española serán estos días ampliamente consultados y "fusilados". Otra de las cosas que agrada a los ingleses saber respecto a España es, por ejemplo, el conocimiento de los uniformes españoles. A los ingleses les parecen muy bonitos, pero cuando hacen turismo les molesta confundir a la gente. Así, les gusta saber como es el uniforme del Ejército, de la Aviación, de la Marina, de la Policía, de los guardias municipales. Hay que tener en cuenta que esta confusión es muy lógica, puesto que siempre los uniformes españoles fueron mucho más complicados y recargados que los ingleses. Basta recordar a Montgomery cuando mandaba un respetable ejército, con un jersey y una boina.

La segunda recepción monstruo del general Mac Arthur esta señalada en la ciudad de Denver, en Colorado. En ella se espera que acudan unas 300.000 personas. El día será festivo y se quemaran enormes fuegos artificiales en honor del general, que será nombrado hijo adoptivo de la ciudad, donde estuvo destinado cuando era capitán hace 35 años. La señora de Mac Arthur será también condecorada por la Junta de damas de Denver, y el hijo del general, Arthur, será obsequiado por la casa Ingessell, con un magnífico automóvil de carreras. Todos los aficionados a la aviación que poseen avión o avioneta propia, del Estado de Colorado, volarán sobre la ciudad para saludar a Mac Arthur, bajo la supervisión del general de Aviación Coyley, que se encargará de dirigir la circulación aérea de estos aficionados. En Nueva York, la recepción a Mac Arthur representa la cúspide de todas las recepciones, ya que la ciudad cuenta con medios monstruosos para tal genero de actos. Sin embargo, el alcalde impolitico, que es

### Originales casos médicos

### El Congreso se divierte... en París

**PARIS** (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).

En París se está celebrando un congreso de médicos, al cual asisten representantes de todos los países. En el Congreso hay un bar muy bien surtido, donde los médicos se reúnen para tomar el aperitivo, y al mismo tiempo para contar chismes muy graciosos de su profesión. Pero el bar tiene un barman, Raul Fernández que, como buen barman que fué de un barco, es un consumado poliglota. Así, ha oido varias anécdotas que luego ha contado a sus amigos los periodistas. Ahí van: En Turin, en enfermo Carlo Truffo se sentía mal de los riñones. Como ya habia sido operado de antiguas lesiones sufridas en la guerra, el médico le hizo una radiografía. Y ¿saben ustedes lo que se vio en esta? Pues un hermoso par de pinzas junto a un riñón, que se habia dejado olvidado hacia cinco años, el crujano que operó a Truffo. Habría que operar de nuevo.

El Sr. Donovan, de Swidseam (Inglaterra), comunicó en el bar a sus amigos que ha logrado obtener un método que permite sacar radiografías en colores, gracias al uso de tres negativos. Los colores usados serán el rojo, el verde y el azul. Interesante descubrimiento... Y por último, el médico noruego, Adrian, de Oslo, manifestó un día en la tertulia que hace poco operó a un individuo, el cual durante la anestesia comenzó a divagar. Pero la divagación no era tanta y puesto que el operado daba pellos y señales de un robo habido en casa del doctor Adrian hacia quince años, en el cual le robaron materiales, bienes y joyas por valor de 120.000 coronas. La moral del doctor Adrian le ha impedido aprovecharse de una confidencia hecha en tales circunstancias. MARCEL PRENDAST.

### Cosas nuevas del nuevo Mundo

En Norteamérica, que es siempre de donde nos llegan las noticias de las cosas extraordinarias, los médicos han adoptado unas emisoras receptoras de bolsillo, a fin de que en cualquier momento puedan atender a una llamada de urgencia. Estas llamas se dirigen a una estación que las transmite al médico inmediatamente. A nosotros se nos ocurre que este invento pudiera aplicarse en algunas de nuestras capitales, pero en lugar de ser utilizadas por los médicos, lo fueran por los conductores del tranvía o del autobús.

### El puente más grande de Europa

Durante la primavera pasada se empezó a construir en Inglaterra, el puente Severn, sobre el río del mismo nombre, que será el más grande, entre los colgantes, de Europa y el tercero del Mundo. En él trabajarán hasta 1952, unos 2.500 obreros y su coste será de 7 millones de libras esterlinas. El tramo central medirá 1.006 metros.

### El tiempo que perdemos en la vida

Por un sabio, se ha comprobado que en cada parpadeo perdemos 0,3 de segundo en la visión y como parpadeamos de tres en tres segundos sobre poco más o menos, resulta que perdemos un 10 por 100 de visión de las cosas que pasan a nuestro alrededor. O lo que es lo mismo. Calculando un hombre que viva 60 años, pierda 6 en parpadear, que es un 10 por 100, más un 29 por 100 que emplea en dormir considerando tan sólo una media diaria de 7 horas durante toda su vida, resulta que sólo ve lo que vive en un 60 por 100, que es poco más de la mitad de su vida puesto que perdió de ver lo que ocurrió a su alrededor durante 24 años.

### La predicción del tiempo por medio del plumaje de aves teñidas

Suministrando a las aves de corral, junto con el pienso, un poco de pimienta de Cayena, su plumaje se torna rojo, pero esta coloración por medio de la citada pimienta es tan sensible a la humedad, que a medida que esta aumenta el color toma un tono más intenso, al extremo de que cuando la lluvia se aproxima, por el matiz del color rojo de las plumas de los pollos se puede predecir la distancia de las nubes.

### Vida Económica nacional

### El préstamo norteamericano y sus condiciones

Se ha publicado el decreto del 16 de Marzo en el que continuando la serie de instrumentos jurídicos que exige el uso del crédito norteamericano a España, se llega al terreno de relación entre el Estado y los usuarios privados, ya que en las disposiciones anteriores sólo se habia instrumentado el trámite de relación de las autoridades con Norteamérica. En esta nueva tramitación ya se sabe, por lo menos, como tienen que actuar los usuarios. Las personas o entidades que hayan de contraer créditos parciales a cuenta del crédito de los 62,5 millones de dólares habrán de dirigirse al Ministerio de Industria y Comercio, a través de la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio. La autorización entrará en la concesión de licencias de importación. Después, el Instituto Español de Moneda Extranjera cederá los dólares para el pago de las cuotas de amortización e intereses a sus respectivos vencimientos. Las diferencias de cambio, en beneficio —ya quisiéramos todos que nos garantizaran estos beneficios— o en pérdida, correrán a cargo del Tesoro Público cuando las operaciones comerciales se refieran a productos dedicados al consumo nacional o a operaciones de carácter público.

Los usuarios particulares pueden asumir el riesgo de cambio. Pueden no asumirlo también. En este caso, tendrán que ingresar el contravalor en pesetas del importe de cada pago al cambio vigente en la fecha del mismo. Además, pagarán 40 céntimos por ciento de dicho importe por cada año que reste hasta la extinción del crédito, como seguro de cambio. La interpretación que da el Estado español al riesgo de cambio es esta: se entiende por riesgo de cambio la diferencia que pueda existir entre el vigente en la fecha de cada pago para las mercancías que se importen y el que rija para atenciones financieras al vencimiento del crédito, cuyo contravalor en pesetas deberá ser liquidado por los usuarios o por el Tesoro público. La liquidación de intereses se efectuará en pesetas al cambio que rija para las atenciones de carácter financiero. Parece que la solución de que el Estado asuma el riesgo de cambio es la más adecuada y operante. En estas cuestiones de los riesgos de cambio hay que andarse siempre con pies de plomo y más aún en las circunstancias actuales. A. I. Arco.

### Inmobiliaria Urbis Sociedad Anónima

INMOBILIARIA URBIS, S. A. convocó a todos los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 28 del corriente mes de Abril, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, cualquiera que sea el número de accionistas y de acciones representadas, en el local de "La Unica", calle de Barcelo, número 7.

### ORDEN DEL DIA

- PRIMERO: Ejercicios pendientes.
  - SEGUNDO: Exposición del Consejo de Administración.
  - TERCERO: Ruegos y preguntas.
- Las cartas de asistencia a esta Junta, podrán ser retiradas en la Secretaría de la Sociedad (primer bloque de URBIS, S. A., Avenida de Menéndez Pelayo, 69 al 107), previo el depósito estatuario, desde el día 15 hasta el 25 de los corrientes.
- Madrid, 12 de Abril de 1951. — El Consejo de Administración.
- En relación con la convocatoria de la Junta General de Inmobiliaria URBIS, para informes, dudas sobre tramitación de tarjetas, representación y relación con las Oficinas Centrales de la Sociedad, pueden dirigirse los accionistas a GENTRERO PLAZA ORMAI, Telefonos 1950 y 1472, en BURGOS.

### PAZAS TIEMPO

#### CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9

**HORIZONTALES.**—1 Cauce por donde se conduce el agua para riegos, navegación u otros usos. 2 En sentido figurado, agujeros hechos en las prendas de punto, y principalmente en las calcetines. 3 Pequeña mancha en la ropa.—Plantas de la familia de las algas.—Al revés, pato.—Brotó. 7 Sin sal.—Te dirijirás. 8 Apartas, sepatas. 9 Existrán.

**VERTICALES.**—1 Perversas. 2 Mueble con espejo y otros utensilios para el peinado y aseo de una persona. 3 Terreno limitado.—Gases. 4 Dueña.—Especie de pino muy resinoso que crece en Méjico. 5 Repetido, canto con que se arrulla a los niños para que se duerman.—Pieza que sirve de sostén en el movimiento a otra que vuela.—Marchar. 6 Cuerpo primario, un pequeño que se considera como invisible.—Colera. 7 Recoge el espíritu.—Ciudad de Arjelia. 8 Curazares. 9 Condimentas.

### Solución al crucigrama anterior

**HORIZONTALES.**—1 Cauce.—Afluente. 2 Eres.—Loie. 3 Recciarán. 4 Asi.—Ara. 5 Colos. 6 Ali.—Taj. 7 Redundante. 8 Amas.—Oras. 9 Rasa.—Sasa.

**VERTICALES.**—1 Cera.—Ara.—Ames.—Lema. 3 Decididas. 4 Ase.—Usa. 5 Talón. 6 Ala.—Dos. 7 Forastera. 8 Ar.—Alas. 9 Nena.—Laso.

### IL NOTANT

¿Qué animal es ese?

### Solución al jerojífico anterior

Catala ya.

### DETENGA AL TIEMPO

USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA KUSA



8 TONOS

### A la caza de un "tesoro pirata"

### Todo fué una broma de un padre a su hijo

**WASHINGTON** (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).

Una autentica "caza del tesoro" está teniendo lugar en la ciudad costera de Ship Bottom, en el Estado de Nueva Jersey. A pesar de que las autoridades han hecho pública una nota oficial anunciando que se trata de una equivocación, las personas que han acudido de todos los Estados para participar en la búsqueda de un supuesto tesoro pirata, se niegan a creerlo, y viven en la ilusión de encontrar en cualquier momento un autentico cofre con un tesoro enterrado en la playa por el capitán Kidd o alguno de sus hombres.

Esta actitud no es extraña, ya que la costa de Nueva Jersey está intrinsecamente ligada con todas las leyendas de piratas y bucaneros. A lo largo de las 150 millas de costa arenosa que van desde el Puerto de Nueva York hasta el cabo May, hay muchas calas y cavernas donde los antiguos piratas se escondían hace tres o cuatro siglos. Uno de los piratas que frecuentaba más estos escondites, según la leyenda, era el capitán Kidd.

En 1941, un niño de siete años de edad, llamado Stanley Cramer, leyó varios libros de piratas y quedó profundamente interesado en estas cuestiones. Su padre sabía que el barco en que Kidd hizo su último viaje hacia 1699, era un buque capturado a los moros, llamado "Queedagh". Mandó hacer una placa de bronce y escribir en ella la leyenda "Queedagh. Capitán William Kidd".

Lanzó después la placa de bronce al agua, en el lugar donde su hijo acostumbraba a pescar.

Cramer esperaba que el niño la encontrara, pero esto no sucedió hasta la semana pasada. El hijo de Cramer, que cuenta ahora 17 años de edad, estaba todavía lo suficientemente interesado en las aventuras de los piratas para llevarse la placa a casa y enseñársela a su padre, que ya habia olvidado la historia. Sin embargo, decidió callar para no desilusionar al muchacho.

Este llevó la placa a un museo local, donde fue considerada autentica. La historia se extendió, y Ship Bottom se hizo famoso de la noche a la mañana. Decenas de periodistas llegaron de Filadelfia y Nueva York, y en poco tiempo no quedó una sola habitación vacía en los hoteles y pensiones de la localidad. Cientos de anticuarios telefonaban desde todos los puntos del país. Finalmente, la muchedumbre comenzó a llegar excavando en la arena y buscando entre las rocas. Cramer padre comenzó a pensar si no debería decir la

verdad. Tres días más tarde, fué a la policía y "confesó". El jefe de la policía dijo que no habia cometido ningún delito; ciertamente, la publicidad no habia sido ningún mal negocio para Ship Bottom. De todas formas, se publicó un comunicado oficial, y la mayoría de los buscadores de tesoros regresaron a sus casas. Pero no todos. Todavía hay algunos que creen que la nota oficial es simplemente un truco para deshacerse de ellos.

### A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA

PIZA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

### RELOJES ROTVAL

APART. 678 MADRID

### VENTA RECLAMO DIA DEL LIBRO

30 LIBROS: 39.95 ptas.

y además REGALO de la obra "TRAS EL TELON DE ACERO"



¡Yo condenado a muerte!, de Alexinsky, que vale ella sola veinte pesetas SOLO HASTA FIN DE MES. ¡EL DIA 1 DE MAYO COBRAREMOS 140 PESETAS! Extracto de títulos y autores: Vicente Blasco Ibañez: *Cuentos*; Rafael Lopez de Haro: *La vieja carcelon*; J. León: *El Corsario Azul*; Andrés Caballero: *Biografía del escultor Francisco Salzillo*; Alvaro Cunqueiro: *Baladas de las damas*; Caballero: *De Cervantes*; La colección de tomos de aventuras del celebre James Blay, editada en offset, con grabados interiores, cuyos títulos son: *¡Hacia otros mundos*, *V-74*, *El Justiciero*, *Los camanes de Yapura*, *La formula Z-26*, *Manilandia*, *A bordo del San Lorenzo*, *El techo del Mundo*, *La leyenda del papiró*, *Alas y garras*; J. M.: *El fin de la lucha*; Hipkiss: *El encapuchado*; siete novelas inéditas de autores contemporáneos españoles; Folch y Torres: dos tomos de *Páginas vividas*; Mallorquá: *A su servicio*; J. M.: *El diablo de los Angeles*; Gustavo del Barco: *La voz de Dios*.

Estos 30 libros, juntos con "Tras el telón de Acero" (el mayor éxito editorial), los enviamos a REEMBOLSO de las 39.95 pesetas, autorizando a examinar el paquete.

PEDIDOS URGENTES, A "LIBRERIAS RODEGAR" (Regalo Día del Libro) Apartado 5314. — BARCELONA

### Recuerde

que en los cambios de estación la sangre se altera y produce estas enfermedades:

- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- VERICERES
- VERTIGOS
- ULCERAS
- REUMA
- CONGESTION
- ARTERIOESCLEROSIS

Además, los Sales Holgáenos de Magnesia que contienen su fórmula, estimulan las funciones del hígado y de la nutrición, a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de fuerzas y actividad.

### DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

C. S. 10.066

### Por idénticos motivos...

la falta de energía eléctrica paraliza la actividad industrial...  
la falta de energía nerviosa colapsa la actividad humana...

### El TÓNICO NERVIOSO CERA

ASTENIAS • SURMENAGE • FATIGA GENERAL, MUSCULAR Y NERVIOSA • APATIA Y DECAIMIENTO MORAL • DEBILIDAD GENERAL • CONVALESCENCIAS, ETC.

como la más potente central nerviosa, generará con constante regularidad y sin restricciones, el inagotable caudal de vatios-vida que precisa lo mismo el hombre de negocios que el productor manual, el joven escolar que las propias amas de casa, para equilibrar los enormes gastos vitales y nerviosos, fruto del excesivo consumo de energías que la despiadada lucha por la vida exige.

### TÓNICO NERVIOSO CERA

Fósforo puro, Estricnina e Hipofosfitos  
UNICO APROBADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA

### NERVIOS DE ACERO

LABORATORIOS CERA, S.A. - VICO 18 - BARCELONA

Por Juan DE VIVAR

El desembarco de Ifni en Abril de 1934, fue un paso decisivo para el dominio del Africa Occidental española



Nuestras posesiones de Africa Occidental forman dos grupos, geograficamente bien diferenciados: el pequeño enclave de Ifni (antigua Santa Cruz del Mar Pequeña) y los territorios del Sahara, a su vez compuestos por la Zona Sur del Protectorado Marroquí...

La penetración de los destacamentos "mehoristas" en el "centro" sahariano es un romance de aventura y de gloria



En la región del Sur, en Marruecos, y muy próximo a Talant, existe un árbol conocido por los indígenas con el nombre de "argan" de Mulei Rechid, en torno al cual, en los atardeceres africanos, se toma preferido de los interminables "chaus chaus" morunos la expedición de conquista que sobre las tierras del mar iniciara en 1664 el Sultán de Marruecos, Mulei Rachid Ben Muli Cherif...



Los derechos de España sobre estos territorios datan desde 1449, cuando Juan II de Castilla concedió derecho de ocupación a su primo el duque de Medina Sidonia. Ocupada una pequeña zona costera en Santa Cruz de Mar Pequeña, la guerra santa expulsó de la alcazaba a sus débiles guarniciones. Siglos después, vencido el Sultán de Marruecos por O'Donnell en la guerra de 1860 y muy recordados nuestros indiscutibles derechos por la diplomacia francesa que identificó Santa Cruz del Mar Pequeña en el actual Ifni, se inició la ocupación de los territorios

levantando un fuerte, al que pronto se acogieron algunas familias que forman la base de la prometedora población de hoy, centro económico y comercial de toda la zona Norte del territorio. Ha nacido El Añun con sus típicas edificaciones de redondas cúpulas que, como Ifni y Villa Cisneros, con rango de ciudades, ofrecen a sus guarniciones y elemento civil —de censos crecientes cada día— el descanso espiritual y material que merecen su abnegación y sacrificio.

El héroe anónimo de la ocupación

Si la feliz sucesión en el tiempo de hombres de excepción, con visión clara y enérgica voluntad —Bonelli, Bens, Capaz, De Oro— permitió la puesta en marcha de la abnegada empresa, escasos resultados prácticos se hubieran logrado si a un cuerpo de caballo de los Adelantados, no hubieran cambiado el sombrero y el hombro con el hombre en el esfuerzo, las legiones heroicas de los ejecutores. El Cuerpo de Oficiales Interventores —hombres obsesionados por una generosa idea de servicio, de noble inquietud patriótica, impregnada de un profundo sentido espiritual— ha canalizado en la amplitud de los arenales desérticos, el impulso del desembarco de Ifni que les puso frente a las puertas incandescentes del Sahara interior.

“No hay uno solo entre los mentes jefes de destacamento o de patrulla de reconocimiento —pudo decir el mariscal Lyutyev— que no desarrolle seis veces más iniciativa, más esfuerzo, más voluntad y más personalidad, que un oficial de la Metrópoli durante toda su carrera”.

La provincia Miranda de Ebro

Ha pasado unos días entre nosotros el abogado y teniente de alcalde del Ayuntamiento de Burgos, don Alberico Gil Carcedo, el cual ha venido para pronunciar unas conferencias en los cursos técnicos de enlaces sindicales. Aprovechando su estancia en ésta se ha entrevistado con el alcalde, cambiando impresiones en orden a la posible organización de una Junta de Mendicidad, para el socorro de transeúntes y necesitados, al igual que la que con tanta eficacia funciona en Burgos. Asimismo ha estudiado los problemas del taller-escuela de la organización sindical. Como jefe provincial del Servicio de Colocación Obrera, ha inspeccionado los servicios de ésta, con la satisfacción de la gran noticia para Miranda de que no existe paro forzoso.

Padrones de Bureba

La alegría pascual, primavera de las almas, se ha adelantado este año a la floración de los árboles. Antes que los manzanos han florecido, en forma esplendente y prometedor, la piedad y el entusiasmo de estos castellan viejos de Padrones, en el alegre valle de Caderechas.

De esta buena disposición se ha aprovechado nuestro celoso párroco, para caldar las almas en el fuego de su palabra, en fervorosa misión semanal con explicaciones doctrinales, pláticas de penitencias etc., como preparación para el cumplimiento pascual y para lucrar la indulgencia del jubileo del Año Santo. El pueblo ha escuchado sus sermones con mucho gozo espiritual. La Semana Mayor se ha celebrado también con esplendor inquisido del Jueves Santo a la Pascua. Impresión sobremozca el Lavatorio de los pies y el sermón del mandato. Hemos vivido una temporada de piedad intensa. Ahora las jóvenes se entretienen tejendo una corona de flores literarias, para exhibirla en una velada que a beneficio de la parroquia se celebrará el día de Pentecostés, la pascua de las rosas encarnadas. Entretanto embalsaman nuestro valle con sus fragancias y le adornan con abigarrados colores los frutales, los jazmines y las madreselvas.

Noticiario burgalés

ALMUERZO INTIMO DE LOS ANTIQUOS ALUMNOS DE LA UNIVERSIDAD DEL ESCORIAL. — A primera hora de la tarde del domingo, el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, presidió en el Restaurante Pinedo un almuerzo íntimo organizado por los antiguos alumnos de la Universidad del Escorial "María Cristina". La fiesta, dentro de su intimidad, transcurrió en un grato y evocador ambiente.

EN VILLADIEGO

El viernes, día 20 de los corrientes (Feria de Santa Inés), pasará consulta el odontólogo DON JOSE MARIA RODRIGUEZ DRIVE.

EL DIRECTOR GENERAL DE PROPIEDADES EN NUESTRA CIUDAD. — A primeras horas de la tarde de ayer y procedente de Madrid, llegó a Burgos el Director General de Propiedades. Se delujo a descansar breves momentos, continuando luego viaje con dirección a Santander.

UN HOMBRE MUERTO. — En la mañana de ayer, fue hallado en el manantial, enclavado al paso de "Las Fuentes", de Villagozaga Pedernales, el cadáver de un hombre que, posteriormente identificado, resultó ser el vecino de Villaciézo, Florencio Palacin Cuesta, de 72 años. El Juzgado de instrucción de nuestra ciudad se personó en el expresado pueblo, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. El infortunado anciano presentaba ligeras erosiones en la cara, suponiéndose que la muerte había sido natural, sobreviniéndole cuando bebía agua. Deja mujer y dos hijos.

VIAJERO DISTINGUIDO. — Con el fin de pasar unos días en Burgos, se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el inspirado compositor, maestro Beovide, tan íntimamente vinculado a la vida musical y artística de la capital ya que, como se recordará, entre otros cargos asumió la dirección del Orfeón Burgalés.

AUTO DE ALQUILER

viajes carretera. Precios económicos. Informes: Despacho de Vinos "Quintanilla", Avellanos, 3.

Marías de los Sagrarios

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará la Junta mensual de las Marías de los Sagrarios de Burgos, dándose al final la bendición con el Santísimo. La Junta se celebrará en el Internado Teresiano, rogando asistan a ella todas las Marías que se encuentran en Burgos.

GUÍA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA LAIN-CALVO, 18-TELÉFONO 1311

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja. — RAYOS X Puebla, 2. — Teléfono 2331

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

V. OJEDA CARCEDO APARATOS DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º — Teléfono, 1667

Doctor VILLA De la Casa de Salud Valdecilla Asistente a los Hospitales de Paris HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL Hotel España. — Espolón, 44

MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24 — Teléfono, 9264

DR. RENEDO ENFERMEDADES DE LA ORINA Por oposición de la Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid Concepción, 15. — Teléfono 2859

Doctor de la Cuesta MIRANDA, 3. — Teléfono, 1988 PULMON Y CORAZÓN — RAYOS X Vitoria, 20, 1.º dcha. — Teléfono, 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Píezos, 33 — Telf. 2023. — Burgos

Brillantes actos finales del VII Centenario del Escapulario, en Burgos

Misa de Pontifical en la S. I. Catedral y solemnisima procesión por la ciudad

Burgos por la Virgen del Carmen! He aquí las palabras que resumen los actos celebrados el domingo como final de la brillantísima conmemoración burgalesa del VII Centenario del Escapulario. Y al hablar de Burgos no hemos de referirnos sólo a la ciudad, sino también a la provincia, ya que las cofradías de seis pueblos, con sus imágenes veneradas y nutridos grupos de fieles, se unieron a esta triunfal jornada en honor de la santísima Virgen del Carmen. La iglesia del Carmen resultó incapaz para albergar a los innumerables devotos que se acercaron a comulgar y a las once horas los cofrades burgaleses de la Orden Tercera, Semana Devota y los de las asociaciones y Unidos de fe llenaron las naves del Templo Metropolitano presididos por toda la Comunidad de PP. Carmelitas para asistir al solemne pontifical en que actuó de sacerdote el R. D. Dom

En "Fabril Sadera" se celebró el domingo el Complimiento Pascual

Después de los Ejercicios Espirituales que tuvieron lugar desde el miércoles en la Empresa "Fabril Sadera" a los que asistieron todos los obreros y empleados y que fueron dirigidos por el excelentísimo señor Arzobispo con la ayuda de los muy ilustres señores vicario general del Arzobispado vicario general y secretario de Cámara del Arzobispado, el domingo pasado, como remate de los mismos, tuvo lugar en dicha fábrica la misa de comunión. Actuó en ella de sacerdote el Excmo. Sr. Arzobispo, quien, después de un bello fervoroso distribuyó la sagrada comunión a directores, empleados y obreros.

Terminada la misa y revestido de pontifical, el Rvdo. Prelado y asistido del muy ilustre señor vicario general, don Buenaventura Díez, del vicario secretario de Cámara don Luis Estalayo y del beneficiado don Laureo Ortiz, procedió a bendecir una hermosísima imagen del Sagrado Corazón de Jesús, organizándose acto seguido la procesión con la sagrada Imagen, que recorrió la avenida y pabellones de la fábrica, en cuya Sala de Justas, quedo entronizado.

Terminada la ceremonia religiosa, se obsecuó a todos con un desayuno, teniendo que asomarse el excelentísimo señor arzobispo para corresponder a las aclamaciones de los obreros al mirador de la fábrica, desde donde dirigió un cariñoso saludo a todos los empleados y obreros, felicitándolos por el acto que acababan de realizar. Como recuerdo de este día, la Empresa ha obsecuado a todos sus empleados con una paga extraordinaria.

Terminada la procesión que fué recibida a la puerta del Carmen por el Excmo. Sr. Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, se cantó el himno oficial del Centenario. Después el R. P. Bruno de Sáez José pronunció sentida plática en acción de gracias y se terminó tan solemne acto con la Salve cantada por la inmensa multitud que llenaba la plaza y que al final prorumpió en estrozosos salvas y aplausos y vitores a la Santísima Virgen del Carmen que seguramente desde el cielo percibiría complacida aquellas manifestaciones fervorosas del pueblo de Burgos eminentemente mariano y carmelitano.

Terminada la procesión que fué recibida a la puerta del Carmen por el Excmo. Sr. Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, se cantó el himno oficial del Centenario. Después el R. P. Bruno de Sáez José pronunció sentida plática en acción de gracias y se terminó tan solemne acto con la Salve cantada por la inmensa multitud que llenaba la plaza y que al final prorumpió en estrozosos salvas y aplausos y vitores a la Santísima Virgen del Carmen que seguramente desde el cielo percibiría complacida aquellas manifestaciones fervorosas del pueblo de Burgos eminentemente mariano y carmelitano.

J. CUTIERRIZ MANZANEDO GARCERAN, NARIZ Y OÍDOS Especialista diplomado Madrid, 1, 1.º — Teléfono, 2975

DR. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º — Telf. 1539

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, segundo

C. SALINAS AYUSO RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL RAYOS X-ELECTROTERAPIA-RADIOTERAPIA PENETRANTE - RADIUM Miranda núm. 3 — Teléfono 3149

J. MARTIN PARDO Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZÓN RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA Madrid, 14, 2.º — Teléfono, 2406

AGITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS de la Escuela Nacional de Puericultura Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6 Puebla, 35. — Teléfono, 2113

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Santander, 3, 3.º Izquierda

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

El próximo domingo, 22 de Abril y hora de las doce de la mañana y el local de las escuelas de Seramanga (barrio de San Pedro de la Fuente), se venderán en pública subasta: A).—Dos parcelas en "Las Fuentes" (hoy tierra de labor). B).— 5.600 metros aproximadamente en las eras de San Zadorín. C).—Una casa-habitación con jardín, núm. 9, calle del Amparo (barrio de Huelga). D).—Una cochera en la calle del Emperador número 51. Planos y títulos se podrán consultar todos los días laborables de seis a nueve de la noche en Almirante Bonifaz núm. 21, segundo izquierda.

Jefatura de Obras Públicas.-Burgos Inspección de Circulación y Transportes por Carretera

Autorizada la "Empresa Nacional Calvo Sotelo" para efectuar el transporte de los tumbos de Cabrestante entre Bilbao y Puerfollano, y en cumplimiento de lo prescrito en dicha autorización, se previene por el presente anuncio a los usuarios de la carretera, el paso del vehículo, en evitación de molestias o perjuicios, a cuyo fin deberán atender cuantas indicaciones les fuesen hechas por el personal de esta Jefatura y Policía de Tráfico, que habrá de controlar el viaje. ITINERARIO Y HORARIO DENTRO DE LA PROVINCIA DE BURGOS. Día 18 de Abril de 1951. — De Vitoria a Miranda por la carretera de Madrid de la provincia desde las 16 horas a las 19 horas. Carretera de Vinaroz a Vitoria y Santander (Tirguara y por otras carreteras desde dicha Granja a Cabañas de Esgueva, La Horra, de Burgos desde las nueve horas hasta las 19. Día 20 de Abril de 1951. — Carretera de Madrid a Irún (partiendo de Aranda) la provincia con Segovia. Burgos, 16 de Abril de 1951. El Ingeniero jefe, J. BROTONS.

En la región del Sur, en Marruecos, y muy próximo a Talant, existe un árbol conocido por los indígenas con el nombre de "argan" de Mulei Rechid, en torno al cual, en los atardeceres africanos, se toma preferido de los interminables "chaus chaus" morunos la expedición de conquista que sobre las tierras del mar iniciara en 1664 el Sultán de Marruecos, Mulei Rachid Ben Muli Cherif, después de derrotar en fratricida lucha a su hermano Mohamed.

En el Sur —homenaje al victorioso— recibe el tributo de la virginidad de las mas jóvenes doncellas. Pero es la estrella de Marte —y no los halagos de Venus— la que guía al caudillo tan caballeroso como buen soldado, descubriéndolas a sus vencidos padres, cargadas de presentes.

Unos en la necesidad contra los enemigos del Norte, las tribus que rullan entre sí cuando la urgencia del combate común no borra sus diferencias. Luchas intestinas en el marco de la más española barbarie; odio inextinguible entre familias y banderías, sumen en el foso de la incivilidad a las costas occidentales del Africa misteriosa. He aquí el cuadro en que España, merced a la gesta de hombres de la mejor estirpe colonizadora, se dispone a reivindicar sus derechos.

Un antecedente obligado. Los derechos de España

El 8 de Julio de 1449, Juan II de Castilla concedió a su primo el Duque de Medina Sidonia el derecho de conquista sobre la costa africana desde el Cabo Aguer hasta la Tierra y Cabo Bojador. El cultivo de la caña de azúcar en Canarias impuso las "entradas" en la costa de en frente, acaso descuidado obreros. Diego García de Herrera tendió a medianoche en el puerto de Cuader y, con la complicidad de indígenas, levanta rápidamente el fuerte de Santa Cruz de Mar Pequeño. Pronto las reducidas guarniciones sufren la consecuencia de la guerra santa, proclamada por santos de los rios Sus y Draá. La Torre de Mar Pequeña sucumbe varias veces a los fanáticos asaltos y es sucesivamente reconquistada para perderse definitivamente en 1524, a los dos años de jurar alcaide al adelantado Pedro Iugo.

Han transcurrido siglos para que España —victoriosa en la empresa de Marruecos— reivindicar sus derechos a la posesión de soberanía de las costas occidentales de Africa. El Artículo 3.º del tratado de paz y amistad entre España y Marruecos, suscribe entre la guerra árabe: "Su M. J. el marroquí se obliga a conceder a perpetuidad a Su M. J. Católica, en la costa del Océano, junto a Santa Cruz de Mar Pequeña, el territorio suficiente para la formación de un establecimiento de pesquería como el que España tuvo allí antiguamente".

Comerciantes y soldados. Piratería en el desierto

Vaclaciones e incursiones de los Gobiernos sucesivos, sutilezas y maniobras extranjeras, no contrarrestadas por una política de firmeza, hacen que transcurran los años sin que España acobarda con resolución el problema africano. En medio de tanta vergüenza, un puñado de hombres esforzados, a espaldas del color de los Gobiernos, emprende la exploración y conquista de las inmensidades saharías.

Bens, una vida quemada al sol del desierto

Cuando el capitán de Infantería don Francisco Bens Argandoña, nombrado en 1903 gobernador de Rio de Oro, desembarca en Villa Cisneros con un puñado de soldados, se encuentra una guarnición recluida en el débil fuer-

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS! Productos RUVEL para granjas HARINAS DE PESCADO de carne, huesa y alfalfa RUVELPEX Aceite hígado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida J. Antonio, 12 — BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lain Calvo, 24, 1.º — BURGOS

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

SAN CRISTOBAL Academia Automovilista, Miranda 6 Te hará CHOFER



LA JORNADA DOMINGUERA EN LAS PLAZAS ESPAÑOLAS. Una corrida y varias novilladas se celebraron el domingo en los ruedos españoles.

En Barcelona, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En Madrid, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En San Sebastián, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En Bilbao, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En Vitoria, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En Pamplona, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En San Sebastián, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En Pamplona, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En San Sebastián, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En Pamplona, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En San Sebastián, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

En Pamplona, con toros de don Antonio Urquijo de Federico, bravos, se presentó el mejicano Antonio Velázquez, que estuvo bien en su primer y alcanzó un gran triunfo en el otro, cortando orejas y rabo.

# Atlético de Madrid y Sevilla tendrán que librar la "final" en Nervión

## El Valencia se ha situado formidablemente al derrotar al Santander en el Sardinero

### Alcoyano y Lérida, descenderán a Segunda División

#### RESULTADOS DE LA LIGA

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Primera División and Segunda División results.

#### El equipo hipico español triunfa en el premio "Cadetes de Saumur"

Niza.—Un equipo español de cuatro jinetes ha ganado el premio de los cadetes de Saumur en el Concurso Hipico Internacional que se celebra en esta ciudad.

#### Sobrado y Alonso jugadores del Madrid Terminó en empate la final del torneo juvenil de fútbol

Madrid.—El jugador celtico Sobrado, ha firmado contrato por el Real Madrid en la mañana del domingo, en Vigo, en unión de su compañero del club, Gabriel Alonso.

#### CLASIFICACIONES

Large table showing league classifications for various teams across different divisions.

# Apoteosis burgalesa en Eibar

## Extraordinaria actuación del Burgos que derrotó a su antagonista por 1-0

### El marcador no refleja con exactitud la marcha del partido Magnífico comportamiento del vecindario y público eibarrés

Todavía, pasadas veinticuatro horas de la memorable jornada de Ipurúa —llamémosla así— uno no ha podido superar plenamente la emoción vivida.

En un tiempo, sino durante los noventa minutos. Después del gran esfuerzo realizado en la primera parte, cabía el temor de que aplandados por el fuerte sol, los muchachos de Elizaga fueran en la continuación.

Eso fue, ni más ni menos. Apoteosis en el momento de la llegada de los autocares que conducían a los aficionados burgaleses, acudidos con cariñosa muestra de simpatía por el público que "hervía" en Eibar, en plena ebullición deportiva.

El equipo no sólo rindió a su contrincante, sino al numeroso y deportivo público de Eibar, que se entregó al juego superior del Burgos. Por eso, los comentarios eran francamente elogiosos y todos coincidían en que el "uno" era un regalo al equipo eibarrés, ya que el resultado justo se tenía que haber medido con tres o cuatro goles de diferencia.

Por la tarde y en el mismo terreno, jugaron el Español, de Miranda de Ebro y el Deportivo Juventud. El partido fue organizado por el club burgales con el principal objeto de verificar varias pruebas de jugadores y no tuvo interés alguno.

El Eibar se vio desbordado. Tuvo dos fases de esporádico dominio, al principio de los dos tiempos, pero no pudo mantenerle, al encontrarse con un adversario muy superior. Destacaron mucho su portero, los defensas, Menarquez y Arriola y los medios Kaiku y Valdés.

«Que bien, que claramente resolvió el Burgos su "papelito" de Eibar! Sin lugar a dudas y marcando bien ostensiblemente la diferencia que media entre ambos bandos y proclamando "a priori" que si un equipo merece hoy la clasificación, ese es el conjunto de Elizaga.

El Eibar se vio desbordado. Tuvo dos fases de esporádico dominio, al principio de los dos tiempos, pero no pudo mantenerle, al encontrarse con un adversario muy superior.

Desde el primer momento se apreció un magnífico espíritu en el cuadro blanquiverde. El Eibar presentaba la baja de Sarasqueta, lesionado el domingo anterior en Estella.

El Eibar se vio desbordado. Tuvo dos fases de esporádico dominio, al principio de los dos tiempos, pero no pudo mantenerle, al encontrarse con un adversario muy superior.

CASA RESTI. Campeonatos de fútbol GRANDES PREMIOS. Antes de formalizar tus contratos de reserva, al amparo de la circular N.º 764, de C. A. T. consulta con...

TRANSPORTES HELGUERA. Servicio de domicilio a domicilio entre las plazas siguientes. ALBACETE, ALICANTE, ALMERIA, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, CÁDIZ, CARTAGENA, CORDOBA, EL FERROL, DEL CAUDILLO, GIJÓN, GRANADA, HUELVA, JAÉN, JEREZ DE LA FRONTERA, LA CORUÑA, LEÓN, LOGROÑO, LUARCA, LUGO, MADRID, MALAGA, MERIDA, MURCIA, ORENSE, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, PONENTE, SABADELL, SALAMANCA, SANTANDER, SAN SEBASTIAN, SANTIAGO DE COMPOSTELA, SEVILLA, TORRELAVEGA, VALLENCIA, VALLADOLID, VIGO, VITORIA, ZARAGOZA.

AGRICULTORES! Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podéis adquirir grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias para regar vuestras fincas. Los mejores precios los encontraréis en Exploraciones Industriales y Agrícolas, S.R. Plaza de los Leones de Castilla, 10 VALLADOLID. Sucursal en Burgos: General Mola, 12

OFICINA DE RESERVAS ¡¡LABRADORES!! Contratamos tierras de reserva de remolacha. Tramitación y contratación completa. Lain Calvo, 31, pral. derecha. — Teléfono 2814

SORTIJAS ORO aleman inalterable. Como propaganda de esta Casa enviamos contra reembolso de 30 PESETAS lujoso tresillo, sello (con piedras, rubí), o sortija con foto en color y letras grabadas. Envíen medida del dedo (una tira de papel) a ESTUDIÓS ALCALA, Apartado 3.003 Madrid.

¡¡MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 145 PESETAS!! Nueva, sistema sencillo, práctica, útil para todos. El nuevo modelo "HOGAR" (patentado) reúne esas condiciones. Nada mejor por su precio. Utilízala tú, y dirá lo mismo. No necesita aprendizaje. Con ella escribirás sin temer a los nervios, mala letra o apatía encontrando siempre ocasión de contestar o escribir al amigo, familia, con escritura uniforme, clara, vistosa, porque de nuestros talleres salen probadas y dispuestas funcionamiento. Una garantía de fabricación: A cada envío adjuntamos instrucciones y CONTROL DE FRUERA. No se desanime porque sea barata. Como las de alto precio, posee: Mayúsculas, minúsculas, signos más usuales y numeración. PRECIO: 145 pesetas más embalajes. Envíen a reembolso contra talón-orden envío. JENARO CALATAÑA, Calpe (Alicante).

AGRICULTORES! Antes de formalizar tus contratos de reserva, al amparo de la circular N.º 764, de C. A. T. consulta con AUTOCAMPO que te podrá ofrecer los precios más elevados. Casa central, en MADRID, Av. José Antonio, 70. Tlf. 348704. Representante en BURGOS, don Juan Garriga. Domicilio: General Mola, 41. Tls. 2869 y 2502

AGRICULTORES! Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podéis adquirir grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias para regar vuestras fincas. Los mejores precios los encontraréis en Exploraciones Industriales y Agrícolas, S.R. Plaza de los Leones de Castilla, 10 VALLADOLID. Sucursal en Burgos: General Mola, 12

AGRICULTORES! Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podéis adquirir grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias para regar vuestras fincas. Los mejores precios los encontraréis en Exploraciones Industriales y Agrícolas, S.R. Plaza de los Leones de Castilla, 10 VALLADOLID. Sucursal en Burgos: General Mola, 12

AGRICULTORES! Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podéis adquirir grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias para regar vuestras fincas. Los mejores precios los encontraréis en Exploraciones Industriales y Agrícolas, S.R. Plaza de los Leones de Castilla, 10 VALLADOLID. Sucursal en Burgos: General Mola, 12

#### ATENCIÓN

COLONIA MARITIMA DE NUEVA BERRIA. San Sebastián. Se adquieren amueblados confortables chalets temporada verana. — Luis Egoña 95. — Euzanbe Begoña, número 3. — BILBAO

#### Mac Arthur en Honolulu

alcalde de Nueva York, ha recibido un mensaje del general Mac Arthur en el que éste le dice que proyecta llegar a Nueva York el jueves por la noche y que estará preparado para la gran batalla de serpentina, tradicional en la gran ciudad, el viernes por la mañana.

Los dirigentes republicanos admiten que el mensaje recibido por Impepilleri está en desacuerdo con el programa ya preparado y que por el momento no pueden decir si se trata de un cambio de planes por parte del general.

Los dirigentes demócratas han protestado en privado contra esta confusión y uno de ellos, cuyo nombre desea permanecer en silencio, ha dicho que Mac Arthur está tratando al Congreso de una manera bastante arbitraria y añadió que pudiera ser que la invitación que le ha sido hecha para que se dirigiera al Congreso "haya de volar todavía por los aires". —Efe.

FOSTER DULLES EN TOKIO. Aeropuerto de Haneda (Tokio).—El general Mac Arthur ha pedido al consejero presidencial John Foster Dulles que continúe trabajando a favor de un tratado de paz junto para los japoneses y que sea firmado lo antes posible.

#### D. Francisco Urrea reelegido presidente del Club Ciclista

El pasado domingo se celebró junta en el Club Ciclista Burgales para designar presidente, siendo reelegido el que venía desempeñando el cargo, don Francisco Urrea, gran entusiasta e incansable impulsor del popular deporte.

# Diario de Burgos

## EL ENIGMA DE MAC ARTHUR

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

### Un "artista del hambre", a punto de perecer

Stuttgart.—Un tal Peter Wanser, que se denomina a sí mismo "artista del hambre", ha tenido que ser llevado al hospital en pésimo estado. Se ignora si podrá ser salvado, después de 45 días de dieta de cigarrillos y agua mineral. 213 botellas de ésta y 1.471 cigarrillos, había consumido cuando pretendía establecer una marca de 53 días de ayuno.

### LOTERIA NACIONAL Premios mayores

Madrid.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy: Primer.—Cuatrocientos mil pesetas, 9.351, Masnou, Zaira, Valencia, Madrid y Bilbao. Segundo.—Doscientos mil pesetas, 49.821, Barcelona. Tercero.—41.536, cien mil pesetas, Madrid, San Sebastián, Ciudad Real. Premiadados con seis mil pesetas: 4.049, Santa Cruz de Tenerife, Palma de Mallorca, Las Palmas, Salamanca, Segovia. 9.336, Oviedo, Sevilla, Cádiz, Madrid y Zaragoza. 17.432, Bilbao, Madrid, Granada, Ceuta y Barcelona. 17.744, Madrid, Bilbao, La Línea, Zaragoza y Madrid. 28.214, Madrid, Ronda, Algeciras y Azuaga. 38.228, Zamora, Madrid, Granada, Valencia y Segovia. 45.420, Bilbao. 51.670, Bilbao. 52.649, Alicante. 54.891, Vigo, Madrid, Mérida, Mérida y Cádiz.

A TU HIJO: No le des nunca purgantes, no le des nunca medicinas sin consultar al médico.

## Es de desear que llueva otro poco, según "Meteor"



## para que ablande el suelo

Cien mil personas asistieron el domingo en Madrid a los espectáculos deportivo y taurino.—Un balance y varias hipótesis sobre la final de la «Liga»



Madrid.—De nuevo responsable ATENCIÓN DE ROYEN. Siempre hemos dicho que el fútbol es una excelente válvula de escape por donde se canalizan los temas candentes de discusión que tanto apasiona a los españoles. La próxima conclusión del Torneo de la Liga hace que hoy y toda la semana se hablé de otra cosa, y ya la gente no se preocupa de las lechugas ni del salmónido de buey con tanto "toro". El punto de la Liga ha tenido en esta ocasión la virtud de encerrar hasta el último instante un enorme interés. Los dos aspirantes más calificados para el título, el Atlético de Madrid y el Sevilla, rompieron el hielo a cada que hasta ahora manaban al vencer el Atlético madrileño en su terreno del Metropolitano al Coruña, mientras los sevillanos, como se esperaba, eran derrotados en San Mamés por el Atlético de Bilbao. Ya solamente hay que esperar a ese emocionante encuentro en el sevillano campo del Nervión, del próximo domingo, donde ambos contendidos por una graniosa oportunidad "prevista" por el puro azar se disputarán el título. De vencer o empatar los madrileños, pero de salir ganador el Atlético de Madrid, el Sevilla, con los dos equipos, los dos contendientes de Valencia, empujados a tercera y cuarta plaza, en el primer puesto, conquistando el título de Sevilla por esa ligera ventaja que le dará, caso de marcar un gol más el Atlético, ya que es difícil y casi imposible que el Valencia, que ha realizado una magnífica segunda vuelta, logre igualar a sus contrarios en el campeonato general, ya que tendrán

## Mac Arthur, el ex-cesar del Pacífico

Valeroso, altivo, casi invisible, el general se crea su propio prestigio

Por John GUNTHER

Una de las controversias más encendidas de nuestro tiempo, se centra alrededor de la figura de un hombre cuyo nombre, sobre todo en los últimos meses, ha aparecido con frecuencia en los periódicos, pero que, sin embargo, sigue constituyendo un enigma. Ese hombre es el general Mac Arthur, y ningún otro personaje de la vida pública ha tenido una actuación al parecer más confusa, imprevisible o inexplicable. ¿Quién es realmente este hombre? ¿Cuál es su carácter? Las respuestas a estas preguntas nos darán quizá una buena clave para juzgar a esta indiscutible figura de la historia moderna.

Cuando el avión del general Mac Arthur diviso por primera vez el Japón, el 30 de agosto de 1945, el general estaba dormido en su asiento. El conde blanco del Fujiyama se hizo visible y el general Courtney Whitney, su principal consejero político, le dijo: "¿Otro general? ¿Despierta al viejo?" El otro general no se atrevió a hacerle y Whitney corrió el riesgo por sí mismo. Golpeó en el hombro a Mac Arthur y señaló el monte sagrado que se veía por la ventanilla. Mac Arthur se despertó, murmuró "Caramba, el viejo Fuji", y sin hacer más caso se volvió a quedar dormido.

El aeropuerto que el "Bataan", el mismo avión que le llevó a Corea cinco años más tarde y entonces, como ahora, estaba dormido. Ningún otro avión le escoltaba y ninguno de los pasajeros llevaba nada más que armas cortas, aun cuando todavía eran pocos los norteamericanos que habían llegado al Japón, y nadie sabía lo que podrían encontrar.

Un ferroz ejército de dos millones y medio de japoneses completamente intacto, seguía existiendo en las islas. Los militaristas fanáticos acababan de realizar un fracasado intento revolucionario, para derribar al emperador por haberse rendido.

### "EL MAYOR RIESGO DE LA HISTORIA MODERNA"

La decisión de Mac Arthur de aceptar la capitulación a bordo del acorazado "Missouri", en la bahía de Tokio, cuando todavía no había en el Japón más que un puñado de paracaidistas norteamericanos, ha sido calificada como el mayor riesgo de la historia moderna, en vista de ésta y otras circunstancias. Mac Arthur y su séquito aterrizaron en un aeródromo lleno de agujeros de bombas, en Atsuguni. El general pasó la noche en el Gran Hotel de Yokohama, el único que funcionaba en la ciudad. Era un hotel sucio, ruidoso y lleno de insectos.

John Gunther, considerado como uno de los escritores políticos más destacados y sagaces de nuestro tiempo, analiza en esta serie de artículos la figura del general Mac Arthur. Conforme a su técnica de ver las cosas "desde dentro", Gunther presenta en siete reportajes todos los datos necesarios para resolver el complicado "problema Mac Arthur". A lo largo de estos artículos, la figura del general puede ser enjuiciada y comprendida en los momentos en que los acontecimientos hacen de él y de las ideas que representa uno de los factores decisivos de nuestros días.



### FUERA LAS ARMAS

Los empleados japoneses del hotel, petrificados ante lo que estaba sucediendo, lograron encontrar un bistec para la cena del general. El general Whitney, sentado al lado de Mac Arthur, temió que la comida estuviese envenenada, pero Mac Arthur se echó a reír y devoró su filete. Al día siguiente, la comitiva salió hacia la capital enemiga, después de haber mandado por delante un destacamento de ingenieros y radiotelegrafistas en la carretera, Mac Arthur

Clavahoo en el su famosa mirada ardiente y al mismo tiempo fría, Mac Arthur le dijo: "Señor ministro, tengo la mayor consideración por el Barón Shidenara y no conozco a nadie más calificado para llevar a cabo mis instrucciones, pero si el Gabinete ultimate en masa mañana, el pueblo japonés sólo podrá interpretar esta actitud como una demostración de su incapacidad para cumplir mis órdenes. Después de esto, el Barón Shidenara puede ser aceptable para el Emperador como primer ministro, pero no será aceptable para mí". Después de estas palabras, se produjo, según el informe oficial, "un momento de profundo silencio". Finalmente, Yoshida dijo que transmitiera este mensaje al primer ministro. El Gabinete no dudó, pero los ministros depurados lo hicieron y sus puestos fueron ocupados por otros, aceptables para Mac Arthur.

El grupo regresó a Tokio a través de las calles oscuras, todavía llenas de ruinas y amenazadoramente desiertas. "No es esto peligroso?" —preguntó míster Mac Arthur. —"En absoluto" —contestó el general.

FATALISMO Demuestran su indudable valor, su instinto para comprender a los orientales, su sencillez en algunos aspectos, su fatalismo, su sentido fijo de lo objetivo, y algo que le ha puesto en peligro en varias ocasiones... una tendencia hacia un optimismo exagerado, basada en su inalterable convicción de que es un hombre elegido por el destino. Pero, desde luego, los grandes egocéntricos son casi siempre optimistas.

Algunos japoneses, incluso después de varios meses de ocupación, no se daban cuenta bien de que Mac Arthur era el jefe; creían que la administración norteamericana se ablandaría con el tiempo. Los guantes de Mac Arthur estaban tan forrados de terciopelo, que los japoneses se sentían tentados a ignorar lo que había debajo. DEPURACIÓN DEL GOBIERNO El 4 de Enero de 1946 se dio la primera orden de depuración, y los japoneses despertaron. Tres o cuatro miembros del Gabinete tenían que ser destituidos, porque habían sido militaristas, es decir "criminales de guerra", antes de 1939.

En aquella época, era primer ministro el venerable Barón Kijuro Shidenara, un anciano liberal que siempre se había opuesto a los belicistas; hasta el punto que un japonés podría atreverse a ello. Su ministro de Asuntos Exteriores era Shigeru Yoshida, el primer ministro actual. Aunque se había opuesto a la guerra, los dos pensaron que la depuración de Mac Arthur iba demasiado lejos, y anunciaron la dimisión de todo el Gabinete en señal de protesta. Shidenara, temeroso de encontrarse personalmente con Mac Arthur, escribió una "enfermedad diplomática", y envió al astuto Yoshida en representación suya.

### "MIS INSTRUCCIONES"

Clavahoo en el su famosa mirada ardiente y al mismo tiempo fría, Mac Arthur le dijo: "Señor ministro, tengo la mayor consideración por el Barón Shidenara y no conozco a nadie más calificado para llevar a cabo mis instrucciones, pero si el Gabinete ultimate en masa mañana, el pueblo japonés sólo podrá interpretar esta actitud como una demostración de su incapacidad para cumplir mis órdenes. Después de esto, el Barón Shidenara puede ser aceptable para el Emperador como primer ministro, pero no será aceptable para mí". Después de estas palabras, se produjo, según el informe oficial, "un momento de profundo silencio". Finalmente, Yoshida dijo que transmitiera este mensaje al primer ministro. El Gabinete no dudó, pero los ministros depurados lo hicieron y sus puestos fueron ocupados por otros, aceptables para Mac Arthur.

El general no quería que se le pudiese acusar de haber hecho dimitir al Gabinete. Quería que continuase en funciones, y que el mismo se depurase. Desde aquel día hasta hoy, ningún primer ministro ni cualquier otro funcionario japonés, se ha atrevido a tomar una decisión política importante sin consultar antes la opinión del cuartel general de Mac Arthur. (Sórvete exclusivo "Anuncio", Prohibida la reproducción).

CUANDO salimos de Madrid y nos detenemos en cualquier capital de provincia de España no sabemos determinar si es Madrid el que influye en las costumbres provincianas o son las provincias las que influyen en Madrid. Todo esto corresponde a un problema de velocidad. Ahora es más fácil que antes el ir a Madrid y las gentes de las demás ciudades de España no conocen la capital de oídas, sino por haberla visto. Como era el Madrid de Larra y de Mesonjero? Como era el Madrid de don Eugenio de Ochoa, recién venido de su emigración en 1856? Mesonjero es un madrileño más puro. En tanto que Larra y Ochoa, que concen París y Londres, establecen una crítica para llegar a la conclusión de que no es una gran ciudad. Por lo que se refiere a la extensión, Ochoa gusta de que Madrid sea pequeño, que pueda abarcar la ciudad a pie. No hay entonces medios urbanos de transporte. Un ómnibus que se ha establecido desde Recoletos hasta Palacio ha fracasado. "Ya he dicho —escribe Ochoa— que Madrid no me parece ciudad absolutamente hablando, aunque lo sea relativamente a otras capitales de Europa, que juzgo demasiado grandes. Lo que le falta a Madrid no es grandor, en el sentido de tamaño o espacio suficiente para desarrollarse en sus condiciones de ciudad, capital de una vasta monarquía, sino grandezza o grandiosidad más bien, lo cual es muy distinto y cosa en un todo independiente al tamaño". En el curso de un siglo, Madrid ha crecido mucho, aunque en la misma proporción han crecido las demás ciudades de Europa y de España y también nos ofrece conjuntos de grandiosidad, muchos de ellos discutibles desde un punto de vista estético. Mas lo cierto es que un europeo, cuando llega a Madrid en nuestro tiempo, se siente en el ambiente propio de una ciudad de Europa, cosa que no ocurría en aquellos días.

A finales del siglo XIX, los jóvenes provincianos tenían la ambición de conquistar Madrid. Era entonces esta ciudad como una fortaleza en la que se encerraban el renombre, la gloria y el dinero. Lo necesitaba la conservación de Madrid para ser algo en España. Y digamos que no era difícil conseguir este pasaje buen éxito. Con un cuento premiado en el concurso de "El Liberal", con una zarzuela estrenada en "Apolo", y no digamos con un discurso de oposición en el Parlamento, la celebridad de miles de personas de quienes hoy nadie se acuerda, llegaba hasta los más remotos rincones del país. Zorrilla, leyendo unos versos ante la tumba de Larra, García Gutiérrez siendo el primer autor dramá-

## LUCES Y SOMBRAS DE MADRID

Por Francisco de COSSIO

todo que pisa el proscenio de un teatro para recibir el entusiasta homenaje del público. Por cierto que esta salida del autor de "El trovador", tenía antecedente en París con el estreno de "Marruk el moro", en el teatro de la Porte de Saint Martin, de cuyo drama eran autores Víctor Escusse y Augusto Lebras. En nuestros días, nadie se hace célebre por pisar un escenario entre aplausos más o menos sinceros del público. Podemos afirmar que se habla más de un fracaso que de un buen éxito. Hoy con los grandes medios de difusión las celebridades sueñan metálicamente por la radio y los periódicos las sequestra de un día para otro y, así, se olvidan las gentes de ellas, en veinticuatro horas.

Todo el auge que a finales de siglo tomaron las casas de huéspedes, y que se refleja en la novelesca de aquella época, proviene de los muchos jóvenes que con una maleta de cartón y cinco duros en el bolsillo iban a la conquista de Madrid. Claro que entonces estaba de moda la bohemia, producto de importación parisiense y que era una forma de existencialismo, que trataba de hacer compatible el talento con la sujeción.

En este tiempo, Madrid no es una fortaleza que hay que conquistar. A las viejas casas de huéspedes se les llama pensiones y en los grandes hoteles se reúnen los financieros para ver cómo se puede ganar dinero con el menor esfuerzo posible. Las gentes de provincias van a Madrid a divertirse y, en muchos casos, a aburrirse, que es difícil la diversión a marchas forzadas y los magníficos "haiszes" tienen matriculas provincianas. En suma, que la vida ha cambiado, que Madrid es ya una gran ciudad y que las gentes de provincia y aun las de los pueblos no necesitan que llegue San Isidro para hacer una escapada a Madrid, porque la hacen cualquier día del año. Con esto hay menos hombres célebres que antaño y no porque falte talento, sino porque el misterio acrecentaba antes no sólo el talento, sino aún la tontería.

## BIBLIOGRAFIA La primavera y la salud

Por el Doctor FERNAN PEREZ

"REVISTA NACIONAL DE EDUCACION". Madrid. Esta prestigiosísima publicación, editada por el Consejo Nacional de Educación, del Ministerio de Educación Nacional, acaba de publicar su número 100, en el que, como de costumbre, aparecen diversos trabajos de singular valor científico, histórico y literario, debidos a plumas del más sólido prestigio, juntamente con reportajes de actualidad, en sus más diversos aspectos enmarcados en la obra cultural del Estado.

El número que tenemos a la vista, aparte ese acervo valioso habitual en la "Revista Nacional de Educación" publica un amplio trabajo descriptivo en relación con la reciente Exposición de Arte burgaleses en Madrid. En el se describe detalladamente, con valiosas ilustraciones gráficas, magníficamente logradas, el homenaje que nuestra ciudad recibió en la capital de España con motivo de la entrega de la Medalla de oro de Bellas Artes al Excmo. Ayuntamiento de Burgos y, además, se reproduce en su texto íntegro el soberbio discurso pronunciado por el Ilmo. Sr. D. Pedro Romá, director general de Propaganda, en la inauguración de dicha Exposición.

Al subrayar el acierto que la Revista ha tenido al dar a la publicidad ese reportaje, tan digno de ser agradecido, hacemos patente a la prestigiosa publicación la satisfacción que como burgaleses nos ha producido, uniendo dicho testimonio con nuestra felicitación más efusiva por el progresivo desenvolvimiento que, número a número, presenta en sus páginas.

REVISTA "LICEO" La amabilidad y la vistuosidad son los signos bajo los que se presenta el número de Abril de esta gran revista española editada en Barcelona. Además de las completas y cuidadas secciones de Arte, Museos, Teatro, Cine, Música, Modas, Sociedad, Deportes, Libros, cotería y amenidades, se publican, espléndidamente ilustrados, varios trabajos literarios de Ángel Zúñiga, José Sanz y Díaz, Julio Coll, Pedro Voltes, Antonio Carlos Vidal Lera y otros conocidos escritores y publicistas, cuya selección mensual contribuye a conferir el tono inconfundible de distinción que caracteriza a esta revista.

NEUE SASTRERIA MODERNA de ANGEL ALONSO BILBAO Santa María del Inverno (Burgos)

No se deje agarrar por el dolor. Tome URODONAL C. S. 9194

## UN VIAJE A LA LUNA, EN TECNICOLO

En los Estados Unidos se está filmando una fantástica cinematográfica sobre un viaje a la luna en cohete. Gran parte de la película se desarrolla en los espacios interplanetarios, donde no existe la ley de la gravedad y las personas flotan en el aire y andan por las paredes y el techo del vehículo-cohete que las transporta. Los productores de la película emplean numerosos trucos para dar la ilusión de los espacios interplanetarios. Un plato giratorio especial representa el interior del vehículo-cohete. Da la vuelta hasta que el techo se convierte en suelo, permitiendo a los actores andar "cabeza abajo", suspendidos por alambres. Una cámara tomavistas, instalada en un tambor giratorio, fotografía las escenas en ángulos desusados. Aunque imaginaria, la película representa cálculos científicos sobre lo que sería un viaje a la luna en cohete. Muchas escenas fueron ideadas con ayuda de astrónomos. Otras se basaron en fotografías hechas en el Observatorio de Mount Wilson, en el Estado de California. La película lleva por título "Rumbo a la Luna", y se produce en tecnicolor en Hollywood.



En las fotografías que ilustran este trabajo vemos a la izquierda actores, operadores y técnico de sonido, dispuestos a tomar una escena de la película. El plato representa la superficie lunar. Al fondo, se ve la Tierra, tal como debe aparecer desde la Luna. A la derecha vehículo cohete que simula hacer un viaje de la Tierra a la Luna en 46 horas.

después de aterrizar en un cráter lunar. Las estrellas que aparecen en el fondo de la escena son diminutas bombillas eléctricas colgadas de un telón. (Fotos USIS)